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1. Вступ

Сучасна світова конкуренція та глобальні виклики щодо браку природних, фінансових, людських ресурсів спонукають громади міст України шукати нові інструменти для розвитку, використовувати власні переваги та можливості для отримання кращого доступу до ресурсів.

Саме тому, з метою зменшення вразливості економіки міста до коливань міжнародних фінансових ринків та залежності від зовнішнього кредитування, все більше набирає ваги тенденція до ефективного використання власних ресурсів, творення власної територіальної згуртованості, базуючись на партнерстві влади, громади та бізнесу.

Зміна підходів до місцевого економічного розвитку  відбувається не тільки в Європі, але й в Україні  і полягає у посиленні ролі громад, органів місцевого самоврядування у власному стратегічному плануванні та власному розвитку.

Планування місцевого економічного розвитку на середньострокову перспективу, яке є результатом роботи різних суб‘єктів громади: від виконкому до представників крупних роботодавців міста, дрібного бізнесу, асоціацій підприємців, громадськості та науковців, має стати основою для міських програм розвитку.

Таким головним планувальним документом міста Ірпінь визначається «Стратегічний план економічного розвитку міста Ірпінь до 2020 року».

Заходи з розробки Стратегічного плану економічного розвитку міста Ірпінь до 2020 року (далі Стратегічний план) було реалізовано відповідно до Стратегії сталого розвитку «Україна - 2020», схваленої Указом Президента України від  12 січня 2015 року №5/2015, Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», Закону України «Про стимулювання розвитку регіонів», Закону України «Про засади державної регіональної політики», з урахуванням Державної стратегії регіонального розвитку України на період до 2020 року,  Стратегії розвитку Київської області на період до 2020 року та спираючись на інші законодавчі та нормативні акти України. При розробці Стратегічного плану було враховано також політичні рішення Уряду щодо реформування регіонального розвитку.

Необхідність підготовки та затвердження Стратегічного плану викликана зміною соціально-економічної ситуації, як в Україні, так і в області, ухваленням змін до бюджетного та податкового законодавства, яким визначено нові підходи до фінансування проектів та програм регіонального розвитку.

Мета Стратегічного плану економічного розвитку міста Ірпінь до 2020 року полягає у вирішенні спільних проблем мешканців громади та реалізації спільних завдань щодо економічного зростання, підвищення конкурентоспроможності, інвестиційної привабливості, якості життя у місті через ефективне використання  ресурсів та реалізацію спільних інтересів влади, громади та бізнесу.
Стратегічний план спрямовано на місцевий економічний розвиток як процес стратегічного партнерства територіальних громад. Ірпінська міськрада входить до Київської міжобласної, обласної та міжрайонної системи розселення з центром у м. Києві, а сам регіон виступає у ранзі районної (міськрадівської) системи розселення населених пунктів (Ворзель, Гостомель, Коцюбинське) з центром у м. Ірпінь. Всі території системи розселення об’єднуються розвиненими територіально-виробничими, трудовими та соціально-культурними зв’язками і внутрішньосистемною інженерно-транспортною інфраструктурою, взаємодоповненістю економічної бази та оздоровчо-рекреаційного господарства і тяжіння до системоформуючого центру – м. Ірпінь. Ірпінській регіон входить як складова до приміської зони Києва (ближній пояс), що майже співпадає з межами Київської міжрайонної системи розселення. Сила тяжіння Києва, є надзвичайно значною, що визначально впливає і впливатиме надалі на соціально-економічну систему населених пунктів Ірпінської міськради. 
Економічний розвиток Ірпінського регіону спрямований на інвестиційну привабливість з точки зору її використання для оздоровчих та рекреаційних потреб (основою спеціалізації є організація лікування та відпочинку, туризму), а також житлового будівництва, розміщення комунального господарства, підприємств транспорту тощо.
Стратегічний план ставить перед громадою амбітну мету – перетворити Ірпінь на комфортне для проживання місто, де створено рівні умови для всебічного та гармонійного розвитку людини, місто з наданням якісних адміністративних послуг, місто із унікальною історико-культурною спадщиною та національними традиціями українського народу. 

Саме людина стає центром та пріоритетом економічного розвитку громади міста Ірпінь на тривалу перспективу.
Обґрунтування положень Стратегічного плану здійснено на основі результатів статистичних показників по Україні, Київській області, місту та аналітичної і оперативної інформації управлінь та відділів міськвиконкому, аналітичних досліджень і прогнозних розрахунків, чинних законодавчих і нормативних актів Верховної Ради України, Президента України, Кабінету Міністрів України, місцевих органів влади з урахуванням міжнародних правових актів і міжнародних угод.

Розпорядженням міського голови Володимиром Карплюк від 24 листопада 2014 року     № 318  з метою розробки Стратегічного плану було затверджено склад Комітету зі стратегічного планування (далі Комітет) із числа  керівників міста, депутатів, фахівців управлінь та відділів міськвиконкому, керівників підприємств та установ, підприємців, представників громадських асоціацій, науковців, освітян, незалежних експертів.
Розробка Стратегічного плану стала важливим інструментом налагодження партнерства між широким колом підприємств, установ та організацій, щоб сам  документ став надбанням усіх зацікавлених сторін, аби згодом було забезпечено суспільну підтримку реалізації заходів та проектів з Плану реалізації Стратегічного плану.

Підготовче засідання Комітету відбулося 09 грудня 2014 року, на якому його члени  ознайомилися з методологією процесу розробки Стратегічного плану, обговорили та затвердили робочий план на весь період роботи, визначили обсяги необхідної інформації та її джерела для розробки Профілю громади, а також обговорили методологію проведення опитування керівників підприємств та підприємців міста.
У процесі розробки Стратегічного плану спеціаліст Центру сприяння розвитку міст Асоціації міст України Наталія Бойко здійснювала методичне забезпечення, експертний аналіз даних і результатів досліджень, отриманих під час здійснення процесу планування, забезпечувала надання консультаційних послуг з питань, які належать до усіх аспектів стратегічного планування.

2. Методологія
Економічний розвиток включає стратегії та програми, здійснення яких дозволяє громаді пристосуватися до економічних змін шляхом поліпшення свого конкурентного положення з огляду на вирішальні фактори виробництва: людські ресурси, інформацію та технології, капітал та інфраструктуру.

Стратегічне планування – системний шлях до управління змінами й досягнення консенсусу в громаді, а також створення спільного бачення економічного майбутнього розвитку громади, творчий процес визначення проблем та погодження реалістичних цілей, завдань і проектів, здійснення яких вирішить ці проблеми. Стратегічне планування є також потужним інструментом об‘єднання лідерів бізнесу та посадовців місцевої влади для створення публічно-приватних партнерств, що має позитивний вплив на місцевий діловий клімат та конкурентне становище громади, а також на вирішення інших питань, пов’язаних з рівнем життя всіх громадян.

Модель Стратегічного плану підбирається й виходить з потреб територіальної громади міста.

Стратегічний документ включає комплексну систему завдань, які базуються на розумінні поточної ситуації та рівня розвитку міста, забезпечують досягнення стратегічного бачення та місії і гармонійно поєднують інноваційну промисловість,  високу якість людського капіталу та безпечне довкілля.

Етапи розробки Стратегічного плану економічного розвитку міста:

1. Організація роботи

Комітет зі стратегічного планування – колектив осіб, який створюється для роботи над Стратегічним планом. Саме на засіданнях Комітету презентуються, обговорюються усі напрями роботи та ухвалюються відповідні рішення.
Завданнями Комітету є:

· здійснення стратегічного аналізу внутрішнього потенціалу та зовнішнього середовища;

· проведення експертного опитування бізнесу;

· формування бачення майбутнього міста та пріоритетів його розвитку;

· формування ієрархії цілей головних напрямів (стратегічні, операційні цілі);

· формування плану дій для реалізації стратегічного плану (завдання в рамках системи цілей, проекти);

· формування механізму управління стратегічним планом;

· ухвалення проекту стратегічного плану;

· промоція (популяризація) процесу стратегічного планування серед громади та у зовнішньому середовищі;

· презентація та сприяння схваленню проекту стратегічного плану депутатськими комісіями та громадськістю (громадські слухання);

· сприяння затвердженню стратегічного плану міською радою.

2. Проведення аналізу

Відправним пунктом процесу розробки Стратегічного плану є інвентаризація статистичних даних. Стратегічний аналіз є чимось більшим від розгляду статистичних показників, оскільки передбачає також оцінку структурних, політичних, економічних та соціальних умов. У цьому сенсі кількісно-емпіричний аспект має тісний зв’язок із якісними аспектами.

Принципи й методики забезпечення громади регіональними та місцевими даними мають бути доступними для задоволення потреб громад у одержанні достатніх знань щодо самих себе, щоб робити реалістичні й достовірні висновки щодо свого економічного сьогодення й майбутнього.

Аналітично-описова частина (Економічний профіль громади; Стратегічний аналіз; Паспорт громади, тощо) розміщується у Додатку до Стратегічного плану. Для аналізу було використано стійкі тенденції (динаміка показників не менше ніж за 5 років).

3. Визначення Місії, Бачення, стратегічних напрямів розвитку

Комітет  починає роботу з визначення Місії та Бачення розвитку міста - бажаного стану територіальної громади або соціально-економічної системи у майбутньому, яке може бути означено конкретною датою. Коректне формулювання Бачення з точним зазначенням складових загальної мети розвитку є дуже важливим для успішного впровадження, подальшого моніторингу та оцінки виконання Стратегічного плану. Декларуючи Місію, громада міста самовизначається: «Хто ми є і що ми робимо».

Стратегічне Бачення та місія відображають те, куди громада має прийти в результаті реалізації Стратегічного плану та показують конкретний результат, який громада бажає досягти у майбутньому.

Наступним етапом є аналіз потенціалу міста шляхом проведення SWOT-аналізу. SWOT-аналіз - це аналіз внутрішніх чинників, що впливають та формують специфіку економічних процесів у місті, та аналіз зовнішніх чинників (оцінка основних загроз і можливостей), що визначаються впливом зовнішнього до міста середовища. SWOT-аналіз може проводитися як в цілому по місту так і у розрізі визначених пріоритетних напрямків розвитку і в розрізі відібраних галузей.

Під час засідань Комітету проводився мозковий штурм, зосереджений на визначенні синергетичної взаємодії чинників у рамках кожного з елементів SWOT-аналізу, що мав на меті визначення стратегічної орієнтації, порівняльних переваг і забезпечення можливості управління ризиком.

Зовнішній та внутрішній аналізи забезпечують визначення основних проблем економічного розвитку міста і разом з даними Профілю громади міста та результатами опитування підприємців слугують для формулювання стратегічних напрямів та цілей його розвитку на певний період часу.

Стратегічні напрями вказують на шляхи досягнення саме стратегічного Бачення та визначаються Комітетом на підставі зібраних даних Профілю громади, проведених досліджень середовища та основних характеристик розвитку міста.

4. Розробка планів дій

На цьому етапі розробляються стратегічні (загальні) цілі, на основі яких потім формулюються цілі нижчого порядку - оперативні цілі та проекти. Після того як стратегічні й оперативні цілі встановлено, члени Комітету узгоджують конкретні заходи, які мають бути вжиті для досягнення загальних і конкретних цілей. Завдання передбачають визначення відповідальних за їх виконання, встановлення термінів виконання та визначення необхідних ресурсів. План дій розробляється за кожним стратегічним напрямом і представляє собою «дерево цілей». Він формується виходячи з принципу «від загального до конкретного» та несе в собі високу ступінь деталізації.

Схема побудови «дерева цілей»

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



До Стратегічного плану  включаються оперативні цілі – проекти, які  націлено на об’єднання зусиль влади, громади та бізнесу, а також ефективне використання ресурсів з метою вирішення проблем місцевого економічного розвитку. До кожного проекту розробляються проектні листки.

5. Громадське обговорення та ухвалення стратегії

Розробивши Стратегічний план включно з Планом моніторингу її виконання, Комітет зі стратегічного планування ініціює проведення громадських слухань (або використовуються інші форми громадського обговорення, ефективні для територіальної громади). Після проведення громадського обговорення, допрацьований проект Стратегічного плану подається на розгляд і ухвалення міській раді в якості політики місцевого економічного розвитку міста.
6. Моніторинг та впровадження

Для забезпечення належного рівня відповідальності за реалізацію Стратегічного плану, необхідно створити систему моніторингу його впровадження. Така система має включати Орган з моніторингу (створюється з врахуванням особливостей територіальної громади), Документ (Положення) про систему моніторингу виконання Стратегічного плану. У стратегічному документі має бути окремий розділ з описанням системи моніторингу її впровадження.

Розробка Стратегічного плану базувалася на основних принципах: 
	Партнерство
	Стратегічне планування передбачало проведення різних консультацій, спрямованих на розбудову консенсусу, а також на обґрунтовані очікування громади від владних структур. До участі в ухваленні рішень і розробці стратегічних цілей було запрошено всі зацікавлені сторони — представників влади, наукових установ, асоціацій підприємців, підприємств та громадянського суспільства.

	Життєздатність
	Забезпечення розвитку порівняльних переваг, визначених за результатами SWOT-аналізу (розбудова можливостей, котрі послаблюють гостроту вад і проблем). Крім того, для виявлення синергії між вадами та загрозами, яка загрожує життєздатності (для ризик-менеджменту), застосовується матриця слабких сторін та загроз.

	Інтеграція
	Інтеграція забезпечується шляхом активної участі всіх зацікавлених сторін міста. Інтеграція як багатомірний план розвитку пріоритетних секторів і напрямків діяльності забезпечує усунення конфліктів та негативних впливів, а також забезпечує зосередження на сумісності та синергії заходів.

	Інновація
	Застосовується як принцип у процесі ідентифікації проектів, і стосується, головним чином, запропонованого підходу та якнайефективнішого використання наявних ресурсів.

	Інституційна пам'ять
	Базується на результатах, досягнутих при розробці попередніх стратегічних документів, зокрема Стратегічного плану економічного розвитку міста Ірпінь на період до 2015 року.

	Субсидіарність
	Визначення стратегічних заходів, починаючи з найнижчого рівня (на основі потреб місцевих громад), здійснювалось із використанням ресурсів регіонального розвитку.


В цілому, Стратегічний план є основою для його впровадження через проекти місцевого розвитку, а також базисом ухвалення управлінських та бюджетних рішень у сфері розвитку міста.

3. Опис процесу робіт
На першій стадії робіт зі стратегічного планування було здійснено аналіз існуючої ситуації в економіці міста. Фахівці міськвиконкому за підтримки консультанта Асоціації міст України підготували Профіль громади міста, який містить демографічну інформацію про місцеве населення, інформацію про місцеву економічну базу, комунальну та технічну інфраструктуру, стан довкілля та умови життя, тощо. Інформація до цього документу була надана управліннями та відділами виконкому, управлінням статистики та іншими установами.

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Презентація Профілю громади міста Ірпінь відбулася під час засідання Комітету зі стратегічного планування 12 березня 2015 року. На цьому ж засіданні було презентовано Звіт за результатами опитування думки підприємців міста.
Аналіз зібраної інформації дозволив членам Комітету визначити стратегічні напрями, на яких повинен бути сфокусований  Стратегічний план економічного розвитку міста Ірпінь, а саме: 

А. Розвиток екологічно дружнього бізнесу;
В. Відкрите місто – якісні соціальні послуги; 

С. Безпечне, комфортне та енергоефективне місто

Д. Місто-екополіс туризму, відпочинку та розваг
На цьому засіданні членами Комітету було обговорено також проект стратегічного Бачення – того, яким має бути місто в майбутньому та прийнято рішення щодо актуалізації його формулювання.

Обговорено та затверджено також Місію міста, що відображає спільні наміри та дії влади, громади та бізнесу міста на сплановане майбутнє як для досягнення Бачення так і для наступної співпраці з економічного розвитку з сусідніми територіальними громадами та містоутворюючими підприємствами.

На черговому засіданні Комітету 13 березня 2015 року було проведено загальний SWOT-аналіз міста з врахуванням даних Профілю громади та результатів опитування, а також було проведено SWOT-аналіз за стратегічними напрямами. Проаналізовано сильні та слабкі сторони міста (аналіз внутрішніх чинників), а також можливості і загрози (зовнішні чинники).

Проведений SWOT-аналіз надав можливості на черговому засіданні Комітету яке відбулося ________ травня  2014 року, розпочати процес обговорення Плану дій по кожному із трьох стратегічних напрямів і досягнення консенсусу усіма членами Комітету щодо кроків, які має зробити місцева влада, підприємства та інші партнери, щоб досягти покращень у цих напрямках. До участі у обговоренні залучались спеціалісти, які забезпечували наявність необхідного досвіду і спеціальних знань.

Обговорення Планів дій стосувалося стратегічних та оперативних цілей і завдань, спрямованих на вирішення проблем з кожного стратегічного напряму. Саме Плани дій стали основою Стратегічного плану економічного розвитку міста.

На засіданні Комітету, яке проходило _ травня  2015 року, відбувся розгляд проектів Планів дій по кожному зі стратегічних напрямів та розпочалася роботу із розробки проектних листків для кожної оперативної цілі.

___ червня 2015 року члени Комітету  ознайомилися із проектом актуалізованого Стратегічного плану економічного розвитку міста Ірпінь до 2020 року, внесли остаточні корективи, пропозиції та доповнення та прийняли рішення про передачу проекту Стратегічного плану до розгляду та затвердження на сесії Ірпінської міської ради. 

Головні висновки з процесу Стратегічного планування у місті:

· Стратегічний план є результатом роботи представників трьох секторів громади -  місцевої влади, бізнесу, неурядових громадських організацій, що дозволило отримати достатньо пропозицій щодо планів дій та завдань від усіх зацікавлених сторін для забезпечення сприйняття мешканцями міста рішень, які прийматимуться в процесі затвердження та реалізації стратегії

· Стратегічний план визначив конкурентні переваги міста, де існують ресурси, які при належній організації та об’єднанні зусиль, можна використовувати для вирішення найбільших проблем місцевого економічного розвитку. Тому стратегічний документ зосереджено на напрямках, які нададуть для економічного розвитку найбільші шанси в майбутньому

· Питання інфраструктури, розвитку місцевих підприємств, залучення інвестицій і забезпечення гідної якості життя взаємопов'язані, тому успішна робота над ними можлива лише за умови сприйняття їх як цілісної системи. Поліпшення в одному з питань сприятиме поліпшенню в інших

· Стратегічний план пов’язаний із іншими документами стратегічного характеру і довгостроковими та середньостроковими програмами, які вже прийняті міською радою і виконуються її виконавчим комітетом

· Стратегічне планування - це не одноразова подія, з певним початком і кінцем, навпаки,  це ефективний інструмент менеджменту і нескінченний процес, який повинен тривати безперервно, бо зовнішні і внутрішні чинники постійно змінюються. Спираючись на це його потрібно постійно коригувати

4. Коротка характеристика міста

Ірпінь – місто обласного підпорядкування, адміністративний центр Ірпінської міської ради Київської області, до складу якої окрім міста входить: 
Перелік населених пунктів Ірпінської міськради
	№

з/п
	Селищні ради
	Населені пункти, що входять до складу рад

	1
	2
	3

	1
	Ворзельська 
	смт Ворзель

	2
	Гостомельська 
	смт Гостомель

	3
	Коцюбинська 
	смт Коцюбинське


Згідно з Генеральною схемою планування території України, що затверджена Законом України «Про генеральну схему планування території України» (7 лютого 2002 р. № 3059-ІІІ), Ірпінська міськрада входить до Київської міжобласної, обласної та міжрайонної системи розселення з центром у м. Києві, а сам регіон виступає у ранзі районної (міськрадівської) системи розселення населених пунктів (Ворзель, Гостомель, Коцюбинське) з центром у м. Ірпінь. 
Сила тяжіння Києва, є надзвичайно значною, що визначально впливає і впливатиме надалі на соціально-економічну систему населених пунктів Ірпінської міськради. 

Відстань між Києвом та Ірпінем складає 15,0 км. Головний транспортний зв’язок Ірпеня з Києвом забезпечує міжнародна автомобільна дорога державного значення (М-07) Київ-Ковель-Ягодин, яка співпадає з трасою міжнародної європейської магістралі Е-373, регіональна магістраль державного значення (Р-30) (під’їзд до Ірпеня з боку Києва) та залізнична магістраль Київ – Коростень.

 
На півночі та північному сході місто Ірпінь межує із землями Гостомельської селищної ради, на сході та південному сході – землями Київської міської ради, на півдні – землями Гореницької сільської ради Києво-Святошинського району та землями Дмитрівської сільської ради Києво-Святошинського району, на заході – землями Міхайлівсько-Рубежівської сільської ради Києво-Святошинського району, на північному заході – землями Бучанської міської ради. 

Сучасний Ірпінь – місто з населенням 41,5 тис. осіб, що складає 54,3% загальної чисельності наявного населення Ірпенської міськради та 2,4% населення Київської області.

Місто Ірпінь є багатофункціональним населеним пунктом із розвинутою обслуговуючою функцією і відповідно в сфері послуг працює близько 47,5% зайнятого населення (торгівля, громадське харчування, побутове обслуговування; охорона здоров’я, у тому числі: рекреація; освіта; фінансування, операції з нерухомістю, здавання під найм та послуги юридичним особам; культура і мистецтво; управління; наукові дослідження, розробки та проектна діяльність тощо).

Економічний потенціал промисловості міста незначний і його формує:

· обробна промисловість: виробництво гумових та пластмасових виробів, хімічна промисловість і промисловість по виробництву меблів, виробництво інших неметалевих мінеральних виробів (будматеріалів) тощо;

· виробництво і розподілення електроенергії, газу та води. Підприємства цього виду промислової діяльності спеціалізуються на виробництві та розподіленні електроенергії, транспортуванні та постачанні природного газу, послугах водопостачання;

· капітальне будівництво представлене підприємствами, які здійснюють промислове, цивільне, житлове будівництво;
·  транспорт: пасажирські і вантажні перевезення у всіх видах сполучення обслуговує транспортний комплекс, інфраструктура якого складається із зовнішнього транспорту (залізничного, автомобільного), мережі зовнішніх транспортних артерій, магістральної вуличної мережі міста тощо. Повітряні зв'язки міста забезпечують: Міжнародний аеропорт «Бориспіль» (Київ) і аеропорт «Київ» (Жуляни). 

Послуги зв’язку населенню надає Ірпінська дирекція УДППЗ «Укрпочта», ЦТП № 16 ВАТ «Укртелеком», ТДВ «Компанія «Бест» тощо. 

Система вищої освіти в місті є одною з провідних галузей господарського комплексу і представлена навчальними закладами І-ІV рівня акредитації, найпотужніший серед них – Національний університет ДПС України. 

 
Підприємства малого бізнесу працюють практично в усіх видах економічної діяльності господарського комплексу міста. В таких видах економічної діяльності як оптова та роздрібна торгівля та операції з нерухомістю бізнес зайняв провідне місце, що в повній мірі відповідає ринковим відносинам і тенденціям.

Існуючий житловий фонд міста представлений 208 будинками (346,1 тис.м2), у тому числі 53 – індивідуальна забудова. Середня житлова забезпеченість становить 22,7 м2/чол. 

 
Установи і підприємства обслуговування. За існуючим станом у місті Ірпінь працює        15 дитячих дошкільних установ, 15 загальноосвітніх шкіл, дитяча музична школа, Ірпінська ДЮСШ, історико-краєзнавчий музей, літературний музей Григорія Кочура, будинки культури, кінотеатр, бібліотеки для дорослих та дітей, Ірпінська міська поліклініка, тощо. 

 
Розташування міста в лісових масивах приміської зони м. Києва сприяло розвитку курортно-рекреаційного господарства. Постановою Кабінету Міністрів України від 28.12.1996 р. № 1576 «Про затвердження переліку населених пунктів, віднесених до курортних» (із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ від 15.12.1997 р. № 1391), м. Ірпінь включено до цієї категорії поселень. Але, не зважаючи на сприятливі передумови розвитку, сучасне курортно-рекреаційне господарство через вплив ряду об’єктивних та суб’єктивних факторів не відповідає вимогам оптимального функціонування. У зв’язку з економічною ситуацією в країні, що обумовлює низький рівень життя населення, а також високі ціни на санаторно-курортні послуги, скоротилась місткість курортно-рекреаційних установ, а деякі дитячі оздоровчі табори були передані іншим власникам і змінили профіль. На даний час в м. Ірпінь функціонує               9 установ санаторного лікування, відпочинку та туризму загальною місткістю 1,35 тис. місць. 

Забудова міста Ірпінь має регулярну планувальну структуру але чіткого функціонального зонування – в кварталах без дотримання нормативних санітарних розривів розміщується житлова забудова, курортно-рекреаційні заклади, лісові масиви, комунальні підприємства тощо. Залізниця, яка проходить через місто, порушує їх планувальну цілісність і зв'язок окремих частин сельбишної та рекреаційної зон та центральної частин Ірпеня.

 
Місто забезпечене водопостачанням, каналізацією, теплопостачанням, газопостачанням та електропостачанням. Джерелом водопостачання Ірпіньського регіону є підземні води бучакського та сеноманського водоносних горизонтів. Водопостачання здійснюється централізованим комунальним водопроводом, а також локальними системами господарсько-питного і технічного водопостачання окремих підприємств, розташованих на території підприємств.

Каналізування здійснюється по повній роздільній схемі. Відведення побутових і виробничих стічних вод здійснюється комунальною каналізацією міста.Вивіз сміття з міста здійснюється на сміттєзвалище м. Бородянка, яке розташовано на відстані 38 км від м. Ірпінь. 

Місто забезпечується теплом як із централізованих, так і децентралізованих систем, джерелами яких є промислово-опалювальні, районні, квартальні та групові опалювальні котельні. Більша частина з них знаходиться в обслуговуванні КПП «Теплоенергопостач».

Газопостачання м. Ірпінь вирішене на базі використання природного мережного газу. Джерелами газопостачання є дві газорозподільні станції (ГРС) – ГРС «Ірпінь», що розташована з боку південної межі м. Ірпеня, на відгалуженні від магістрального газопроводу І-го класу (5,5 МПа) «Дашава-Київ» і ГРС «Берковець».

Електропостачання міста Ірпінь здійснюється від опорної підстанції 110/10 кВ «Ірпінь», на підстанції встановлено два трансформатори потужністю по 25МВА. Живлення ПС «Ірпінь» здійснюється по дволанцюговій ПЛ-110 кВ від ПС-330 «Сєверна».


Основними принципами місцевого самоврядування є самостійність та незалежність Ірпінської міської ради у межах своїх повноважень, самофінансування та самозабезпечення, оптимальна децентралізація.

Територіальна громада міста має свою символіку – герб та прапор. Герб м. Ірпінь затверджено рішенням Ірпінської міської ради від 06.04.1999 р. №113-8-ХХІІІ, прапор м. Ірпінь затверджено рішенням Ірпінської міської ради від 26.06.2001 р. №247-23-ХХІІІ.

Місто Ірпінь є членом Всеукраїнської асоціації органів місцевого самоврядування «Асоціація міст України».

5.  Результати SWOT-аналізу розвитку міста

Засідання Комітету зі стратегічного планування для проведення аналізу внутрішніх і зовнішніх чинників відбулося  13 березня 2014 року.  Проаналізувавши статистичну інформацію, зібрану в Профілі громади, а також спираючись на результати опитування думки підприємців, члени Комітету визначили сильні та слабкі сторони, можливості та загрози для міста, провели загальний SWOT-аналіз міста, а також SWOT-аналіз за визначеними пріоритетними напрямками розвитку. SWOT-аналіз став підставою для підготовки реалістичних планів дій, які повинні допомогти громаді міста максимально скористатися існуючими порівняльними перевагами та мінімізувати ризики.


Аналіз внутрішніх факторів та використання потенціалу міста (слабкі та сильні сторони) було проведено на підставі Постанови Кабінету Міністрів України № 1186 від 16 листопада 2011 року за наступними категоріями:
· Природно-ресурсний потенціал;

· Економічний потенціал;

· Науково – технічний потенціалі;

· Стан навколишнього природного середовища;

· Трудовий потенціал;

· Рекреаційний потенціал;

· Рівень природо-технічної безпеки;

· Просторово-економічний потенціал;

· Людський потенціал;

· Розвиток інфраструктури
Аналіз співвідношення потенціалу міста із зовнішнім середовищем (можливості та загрози) було проаналізовано за наступники категоріями:
· Зовнішньоекономічна та зовнішньополітична ситуація;

· Макроекономічна ситуація;

· Геоекономічне та геополітичне положення;

· Демографічна та соціальна ситуація

Загальний SWOT–аналіз розвитку міста

Аналіз внутрішніх чинників (сильних і слабких сторін)

	Природно-ресурсний потенціал

	Сильні сторони
	·   М’який клімат; 
·   Значні масиви хвойно-листяних лісів, які займають близько 27 відсотків території міста; 
·   Мальовничі ландшафти;
·   Наявність привабливих рекреаційних ресурсів на території Ірпінського регіону;

·   На території міста вздовж південно-східної та східної межі міста протікає р. Ірпінь;

·   Вздовж північно-західної та північної межі міста протікає ліва притока р. Буча;

·   В межах міста знаходяться водойми, природні та штучні озера

	Слабкі сторони
	·   Рівень природної родючості ґрунтів переважно досить низький;
·   Підтоплення та заболочення територій 

	Економічний потенціал

	Сильні сторони
	· Вигідне економіко-географічне положення – близькість столиці України м. Києва;
· Зростання обслуговуючих та доповнюючих сфер діяльності столиці, формуючи специфічний столичний суспільно-територіальний комплекс;

· Позитивна тенденція зміни чисельності населення та категорії працездатного населення;

· Головний транспортний зв’язок Ірпеня з Києвом забезпечує міжнародна автомобільна дорога державного значення (М-07) Київ-Ковель-Ягодин, співпадає із трасою міжнародної європейської магістралі Е-373, регіональна магістраль державного значення (Р-30);
· Наявність залізничної магістралі Київ – Коростень;

· Повітряні зв'язки міста забезпечують: міжнародний аеропорт «Бориспіль» (Київ),  аеропорт «Київ» (Жуляни);

· Економічний потенціал промисловості міста формує обробна промисловість та виробництво і розподілення електроенергії, газу та води;

· Наявність виробничих площ, які облаштовані необхідною інфраструктурою;

· Розвинута сфера послуг, торгівлі, громадського харчування, побутового обслуговування, охорони здоров’я, рекреації, освіти, культури  і мистецтва;

· Інвестиційно-приваблива територія для оздоровчих та рекреаційних потреб;
·  Розвинута сфера житлового будівництва, розміщення комунального господарства, підприємств транспорту;
· Наявність в місті територій, що є інвестиційно- привабливими для розміщення нового житлового будівництва і установ регіонального значення;

· Система вищої освіти є провідною галуззю міста, представлена навчальними закладами І-ІV рівня акредитації;
· Система вищої освіти здійснює підготовку фахівців за освітньо-кваліфікаційними рівнями: молодший спеціаліст, бакалавр, магістр;
· Наявність вільних земельних ділянок та об’єктів незавершеного будівництва для інвестиційної діяльності

	Слабкі сторони
	· Економічний потенціал промисловості міста незначний (обробна промисловість, виробництво і розподілення електроенергії, газу та води);
·  Маятникова міграція трудового потенціалу, що погіршує якість структури трудових ресурсів в містах їх проживання; 

· Низький рівень експортної орієнтації промисловості міста  та диверсифікації клієнтів;
· Брак площ для розвитку бізнесу;

· Незадовільний технологічний стан будівель та споруд міста;

· Низький рівень впровадження інноваційних технологій та розробок в економіку міста;

· Низький рівень залучення інвестицій в економіку міста;

· Бюрократія, корупція в органах влади;

· Відсутність фінансової підтримки підприємств;
· Недостатній рівень якості послуг, що надаються органами місцевого самоврядування;

· Низький рівень кваліфікації працівників, що відповідають за роботу з інвесторами;

	Науково-технічний потенціал

	Сильні сторони
	· Розвинута сфера управління, наукових досліджень, розробки та проектної діяльності; 
·  Наявність Національного університету ДПС України;
·  На території Ірпеня розташовані заклади науки, які здійснюють науково-дослідні і проектні роботи і відповідають основному профілю господарського комплексу;

	Слабкі сторони
	· Низький рівень впровадження наукових розробок в економіку міста;
· Низький рівень інноваційно-інвестиційної діяльності міста;
· Слабко впроваджуються ІТ-технології в систему управління, у тому числі технологічними процесами;

· Відсутність координації взаємодії науки, бізнесу та освіти.


	Стан навколишнього природного середовища та рівень природно-технічної безпеки

	Сильні сторони
	·  Єдині з Києвом очисні споруди, на які системою каналізаційних насосних станцій перекачки стічні води надходять в мережі Києва;

· Каналізування здійснюється по повній роздільній схемі;

· Вивіз сміття з міста здійснюється на сміттєзвалище м. Бородянка, яке розташовано на відстані 38 км від міста;

· Відходи вивозяться на полігони смт.Бородянка та Києво-Святошинського району згідно угод;

· Наявне джерело децентралізованого водопостачання – криниця громадського користування, вул. Глінки,3, віднесене до реєстру об’єктів природно-заповідного фонду;

· В заплавах рік Ірпінь та Буча наявні розвинені системи меліоративних каналів, для яких встановлюються смуги відведення з особливим режимом користування;
· В санітарно-гігієнічному відношенні якість води відповідає вимогам ДСТ 2874-82 “Вода питна”;
· Розпочато співпрацю міста з Північною екологічною Фінансовою Корпорацією (НЕФКО)  та отримання пільгового кредиту 400 000 євро на заходи енергоефективності в будинках муніципальної сфери

	Слабкі сторони
	· Недостатня площа зелених насаджень загального користування; 
·  За метеорологічними умовами місто відноситься до територій з підвищеним природним потенціалом забруднення атмосферного повітря;

· Місто характеризується несприятливими умовами розсіювання промислових викидів в атмосферу (районування України за потенціалом забруднення);
· Кладовище міста розташоване на вищих абсолютних відмітках поверхні та підвищена фільтрувальна здатність ґрунтів;
· Джерелами викидів шкідливих речовин в атмосферне повітря є автотранспорт, промислові, комунальні підприємства;
· В зоні впливу промислової ділянки, в межах СЗЗ (вул. Дзержинського) можливі перевищення ГДК забруднюючих речовин в атмосферному повітрі;

·  Вагомий внесок у забруднення атмосфери додають котельні підприємств тепло-енергопостачання міста;
· Потенційним джерелом забруднення повітря, що розташоване на суміжній території є асфальтно-бетонний завод (м. Буча, заплава р. Буча)

· Відсутні стаціонарні пости контролю за станом атмосферного повітря у місті;

· Організовані пляжі на території м.Ірпінь відсутні;

· Водойми знаходяться здебільшого в незадовільному санітарно-гігієнічному стані, місцями засмічені, зарослі водоростями, заболочені, частково пересихають.

· Більша частина каналізаційного обладнання і мереж міста знаходиться в зношеному та аварійному стані, потребує капітального ремонту та перекладки;
· Водовідведення є енергозатратним, оскільки необхідне постійне перекачування стоків в мережі м. Києва;
· Головними забруднювачами поверхневих вод у місті є загальний природний поверхневий стік, що формується на території приватного сектору і промислово-комунальних підприємств;
· Водойми потребують оздоровлення і розробки проектів зі встановлення меж прибережних захисних смуг та водоохоронних зон з винесенням в натуру; 

· Джерелами локального забруднення є несанкціоновані звалища;

·  Розташування території міста в зоні посиленого радіологічного контролю (ІV), що обмежує господарську діяльність

	Людський та трудовий потенціал

	Сильні сторони
	· Позитивна динаміка зміни чисельності населення;

· Зменшення вікового індексу населення;

· Позитивний природний приріст та міграційний рух населення; 

· Близькість столиці створює сприятливі умови для реалізації можливостей, здібностей і потреб у праці мешканців Ірпінського регіону;
·  Задіяно близько  45 відсотків працездатного населення міста у економіці Києва;
·  Система вищої освіти в місті є одною з провідних галузей господарського комплексу і представлена навчальними закладами І-ІV рівня акредитації;
·  Система освіти представлена  дитячими дошкільними установами, загальноосвітніми школами,  дитячою музичною школою, Ірпінська ДЮСШ;

· Культура міста представлена історико-краєзнавчим музеєм, літературним музеєм Григорія Кочура, будинком культури, кінотеатром, бібліотекою для дорослих та дітей;

· Відкрито нову дитячу поліклінику;
· Будівництво трьох та  проектування двох ДНЗ;

· Збільшення у три рази кількості фінансово доступних гуртків розвитку на базі Центрального міського будинку культури;

· Будівництво спортивного комплексу;

· Відкриття приватної школи;

· Можливість отримання другого польського диплому для випускників ірпінських шкіл;
· Відкриття чотирьох амбулаторій сімейного типу;

· Облаштування соціального гуртожитку для працівників бюджетної сфери міста;

· Проектування Центру культури та мистецтва, відкриття театру Андерсена

	Слабкі сторони
	·  Відставання рівня розвитку соціальної сфери від потреб населення;
·    Високий відсоток зареєстрованих безробітних з вищою освітою;

·    Майже по всім установам і підприємствам обслуговування рівень забезпеченості значно менший від нормативних (лікарням, стадіонам, спортивним спорудам, підприємствам побутового обслуговування);
· Відтік трудових ресурсів до міста Києва;
· Наявність дефіциту кадрів на підприємствах міста;
· Відсутність програм навчання для підприємців;

	Рекреаційний потенціал

	Сильні сторони
	· Сприятливі для лікування та відпочинку природно-кліматичні умови;

· Розташування міста в лісових масивах приміської зони м. Києва;
· Місто включено до переліку населених пунктів, віднесених до курортних;

· Функціонують установи санаторного лікування, відпочинку та туризму;
· Установи тривалого відпочинку представлені Будинком творчості письменників, спортивно-оздоровчим комплексом «Адмірал-клуб» та дитячим спортивно-оздоровчим комплексом ім.     Ю. Гагаріна;
· На території міста намічається організація зон короткочасного відпочинку та прогулянок відпочиваючих в санаторних та рекреаційних установах (пляжах, лісо-, луго-, гідропарках);
· Ландшафтні ресурси, які можуть бути використані для короткочасного відпочинку: лугопарк в заплаві річки Ірпінь, лісопарк на базі лісів Ірпінського лісництва ДП «Київський лісгосп», парк  атракціонів, колективні сади

	Слабкі сторони
	· Сучасне курортно-рекреаційне господарство не відповідає вимогам оптимального функціонування;
· Скоротилась місткість курортно-рекреаційних установ;

· Деякі дитячі оздоровчі табори були передані іншим власникам і змінили профіль;

· Нерозвинута туристична інфраструктура (готелі, атракціони, виставки тощо);

· Недостатній ступінь комфортності курортно-рекреаційних установ, що не відповідають міжнародним стандартам якості обслуговування відпочиваючих, вузький набір рекреаційних послуг;

· Відсутність упорядкованих місць відпочинку на водних поверхнях;

· Внаслідок кризи власники лікувальних закладів припинили свою діяльність та перейшли у власність інших юридичних та фізичних осіб;
· Рекреаційні установи мають резерви земельних ділянок, однак їх використання не можливе внаслідок розміщення їх в житловій забудові без дотримання 100-метрових санітарно-захисних розривів;

	Просторово-економічний потенціал

	Сильні сторони
	· Затверджений Генеральний план міста;
· Ірпінь - місто-супутник, що бере на себе функцію розвантаження столиці: розміщення житлового будівництва, нових виробничих підприємств, вищих навчальних закладів, офісно-торгових центрів, рекреаційно-туристичних комплексів;

· Забудова міста Ірпінь має регулярну планувальну структуру;
· Багатоквартирна забудова концентрується переважно в зоні загальноміського центру;

·  Центр міста  формується як поліфункціональна структура, що поєднує в собі громадсько-ділову, культурно-освітню, видовищну діяльність, торгівлю, громадське харчування, житло, основні об’єкти зовнішнього транспорту (залізничний вокзал тощо);

	Слабкі сторони
	· Відсутність чіткого функціонального зонування – в кварталах без дотримання нормативних санітарних розривів розміщується житлова забудова, курортно-рекреаційні заклади, лісові масиви, комунальні підприємства;
· Залізниця, яка проходить через місто, порушує їх планувальну цілісність і зв'язок окремих частин сельбищної та рекреаційної зон та центральної частин Ірпеня;
· Необхідність розробки містобудівної документації (план зонування, детальні плани території);

· Необхідність проведення інвентаризації землі;
· Відсутність геоінформаційної системи міста;

	Розвиток інфраструктури

	Сильні сторони
	· Транспортний комплекс складається із зовнішнього транспорту (залізничного, автомобільного), мережі зовнішніх транспортних артерій, магістральної вуличної мережі міста;
· Розвинуті автобусні маршрути міського та приміського сполучення;
· Розвинута сфера послуг зв’язку  «Укрпочта», «Укртелеком», «Компанія «Бест»;
· Побудовані нові будинки, які відповідають сучасним стандартам і надають привабливості території;
· Місто забезпечене водопостачанням, каналізацією, теплопостачанням, газопостачанням та електропостачанням;
· Джерелом водопостачання Ірпіньського регіону є підземні води бучакського та сеноманського водоносних горизонтів;
· Водопостачання здійснюється централізованим комунальним водопроводом, а також локальними системами господарсько-питного і технічного водопостачання окремих підприємств, розташованих на території підприємств;
· Відведення побутових і виробничих стічних вод здійснюється комунальною каналізацією міста;
· Місто забезпечується теплом як із централізованих, так і децентралізованих систем;
· Більша частина промислово-опалювальних, районних, квартальних та групових опалювальних котелень знаходиться в обслуговуванні КПП «Теплоенергопостач»;
· Джерелами газопостачання є дві газорозподільні станції (ГРС);

· Електропостачання міста здійснюється від опорної підстанції 110/10 кВ «Ірпінь», живлення ПС здійснюється по дволанцюговій ПЛ-110 кВ від ПС-330 «Сєверна»;
· Розвинута система медичних закладів та установ соціального захисту;

· Наявність культурних, спортивних та навчальних закладів;

· Запровадження енергозберігаючих технологій в систему ЖКГ, соціальну сферу;

· Функціонує інженерна та технічна інфраструктура;

· Наявність інфраструктури дошкільної та середньої освіти;

· Збережені та підтримуються заклади культури та спорту;
· Встановлено 300 вуличних відеокамер, організація регулярного патрулювання містом;
· Створення централізованої лабораторії, започаткування «лікарняної каси»;


	Слабкі сторони
	· Газопостачання м. Ірпінь базується в основному на використанні природного мережного газу;
· Незадовільний стан дорожнього покриття та невідповідність нормативам технічних параметрів проїзних частин магістральної вуличної мережі;
· Складні інженерно-геологічні умови (підтоплення, ерозія ґрунтів тощо);
· Зношеність та аварійність існуючих систем водопостачання та водовідведення;

·  Морально застаріле обладнання теплових мереж, систем теплопостачання та газопостачання;
·  Невирішеність проблем утилізації відходів;
·  Деякі види обслуговування зовсім відсутні (станція швидкої допомоги, басейни криті і відкриті);
·  Високий рівень зношеності житлового фонду;
·  Незадовільний фінансовий стан підприємств, що надають житлово-комунальні послуги;

·  Діюче сміттєзвалище твердих побутових відходів в селищі Бородянка, практично використане і не відповідає екологічним вимогам;

· Стан міських шляхів та тротуарів незадовільний та потребує капітального ремонту;

· Втрати тепла при генеруванні, транспортуванні та відсутність регулюванні теплових режимів;

· Низька якість теплопостачання і недосконала система обліку споживання теплової енергії;

· Обладнання для освітлення вулиць не модернізувалося, частина електромереж знаходиться в незадовільному технічному стані, а деякі – в аварійному;

· Недостатній розвиток всієї технічної інфраструктури міста;
· Мережа лікувальних закладів потребує подальшого розвитку;

· Кількість дошкільних закладів не задовольняє існуючої потреби;

· Недостатній кадровий резерв працівників бюджетних установ (вчителі, лікарі, працівники культури та спорту) відтік цих кадрів до Києва;

· Відсутність коштів для впровадження сучасних технологій з енергозбереження;

· Недостатня мережа спортивних майданчиків та спортивних споруд (тенісні корти, волейбольні і баскетбольні майданчики);

· Незадовільний стан матеріально-технічної бази закладів медицини, освіти, культури та спорту

	Бізнес середовище

	Сильні сторони
	· Збільшення кількості зареєстрованих суб’єктів підприємницької діяльності;

· Збільшення кількості малих підприємств у розрахунку на 10000 населення;

· 40 відсотків найманих працівників до їх загальної кількості по місту працевлаштоване на малих підприємствах; 
· Підприємства малого бізнесу працюють практично в усіх видах економічної діяльності господарського комплексу міста; 
· Працює Єдиний дозвільний центр;

· Політика місцевої влади направлена на підтримку розвитку малого і середнього бізнесу;

	Слабкі сторони
	· Низький рівень розвитку м’якої інфраструктури та спектру послуг з підтримки бізнесу;
· Низький рівень охорони правопорядку;

· Відсутність фінансової підтримки підприємств;
· Низький рівень проектного менеджменту;

· Низький рівень залучення інвестицій в економіку міста;

· Бюрократія, корупція в органах влади;

· Відсутність регіональної Агенції з залучення інвестицій;

· Відсутній Бізнес-інкубатор, Бізнес-центр, тренінговий центр для підвищення знань підприємців, консультування з питань інвестування, організації діяльності малого і середнього бізнесу, не розроблені програми навчання для підприємців;

· Відсутність дешевих фінансово-кредитних ресурсів для бізнесу, фінансової підтримки підприємництва з місцевого бюджету;

· Відсутній досвід з іноземним інвестуванням в “грінфілд”, “браунфілд”;

· Відсутня співпраця бізнесу і спеціалізованих учбових закладів щодо підготовки працівників необхідних спеціальностей та кваліфікацій;

· Відсутні спеціалісти з питань підтримки та розширення бізнесу в структурі виконкому


Аналіз зовнішніх чинників (можливості і загрози)

	Зовнішньоекономічна та зовнішньополітична ситуація

	Можливості
	· Визначення зрозумілого зовнішньополітичного державного курсу (створення умов для зовнішнього інвестора, розвитку українського бізнесу);
· Інтеграція в ЄС;

· Поліпшення іміджу України;
· Проведення реформ;

· Децентралізація влади;

· Адаптація системи світи до умов соціально орієнтованої економіки, трансформацію та інтеграцію у європейське та світове співтовариство

	Загрози
	· Поглиблення міжнародної політичної кризи;

· Негативні зміни у національному законодавстві; 

· Подальше підвищення цін на енергоносії;

· Відсутність необхідних реформ в сфері регіонального розвитку;
· Загострення чи продовження воєнного конфлікту на сході;

· Корупція у владі;

	Макроекономічна ситуація

	Можливості
	· Набуття чинності угоди про ЗВТ з ЄС;

· Розвиток альтернативної енергетики;
· Нарощування міжнародної  технічної допомоги;
· Відкритість економіки та ринків;

· Стабільний національний бізнес-клімат;

· Зростання продуктивності підприємств;

· Надходження інвестицій у зв’язку з поліпшенням іміджу України;

· Зменшення кредитної ставки, стабілізація національної валюти;

· Доступ до ринку інших країн без перешкод;

· Надходження зовнішніх інвестицій та нових технологій;

· Державна підтримка комунальної інфраструктури;
· Доступність зовнішніх фінансових ресурсів;

	Загрози
	· Висока іноземна конкуренція;

· Високі процентні ставки при отриманні кредитів;

· Нестабільність національної валюти та інфляція;

· Нестабільність політичної ситуації;

· Інфляційні процеси;

· Зростання недовіри до державної влади;

· Збільшення витрат на природоохоронні заходи та заходи з забезпечення техногенної безпеки;

· Нові обмеження та регуляторні документи;
· Монополізація ринків, відсутність конкуренції;
· Прискорення економічного розвитку міст-конкурентів;
· Приток біженців зі сходу;

· Подальша централізація бюджетних ресурсів;

· Припинення постачання газу із Росії;

· Погіршенні конкурентоздатності товарів на внутрішньому ринку через зростання імпорту з ЄС

	Геоекономічне та геополітичне положення

	Можливості
	· Укрупнення адміністративно-територіальних одиниць;
· Впровадження електронного врядування;

· Удосконалення телекомунікацій;

· Створення сприятливого національного інвестиційного клімату;

· Державне стимулювання впровадження високотехнологічних та енергоефективних виробництв;

· Розвиток сучасних систем передачі інформації;

· Стабілізація законодавчої бази, впровадження європейських стандартів в політичну, судову, адміністративну, соціально-економічну систему України;

· Боротьба з бюрократією, створення прозорого, антикорупційного середовища;

· Упорядкування податкового законодавства;

· Сприятливе митне законодавство;

· Упорядкування земельного законодавства.

	Загрози
	· Відсутність законодавчих можливостей для виділення земельних ділянок;

· Відсутність адміністративно-територіальної реформи;

· Неврегульованість питання землекористування між містами та районами;
· Слабкий рівень впровадження новітніх технологій в економіку України;

· Низький рівень надходження іноземних інвестицій та інновацій в економіку України;

· Техногенні катастрофи;
· Забруднення територій стихійними сміттєзвалищами

	Демографічна та соціальна ситуація

	Можливості
	· Підняття якості товарів та послуг до європейських стандартів;
· Підвищення рівня життя в країні;

· Підвищення прожиткового рівня та мінімальної заробітної плати;

· Підвищення рівня медичного обслуговування;

· Збільшення людських ресурсів за умови зростання внутрішньої міграції з найближчих регіонів;

· Покращення якості освіти.

	Загрози
	· Старіння населення;

· Зростання рівня наркоманії та алкоголізму серед молоді;

· Зростання рівня захворюваності населення;

· Зростання кількості правопорушень;

· Штучне розпалювання міжнаціональних конфліктів


Аналіз можливостей створення Адміністративного Центру об’єднаних територіальних громад у місті Ірпіню
	Інфраструктура
	· Ірпінська центральна міська лікарня;

· Міський відділ ГУ МВС України в Київській області;

· Відділення ДАІ з обслуговування міст Ірпінь та Буча підпорядковане УДАІ ГУМВС України в Київській області;

· Ірпінський МС ГУ ДСНС у Київській області (пожежна частина);

· Ірпінський міський суд;

· Державний архів;

· Трудовий архів;

· Ірпінська державна податкова інспекція ГУ Державної фінансової служби України у Київській області;

· Відділення Державної фінансової інспекції;

· Прокуратура м. Ірпеня;

· Автомобільно-транспортний парк (пасажирські перевезення);

· Залізнична станція;

· Ірпінська міська державна лікарня ветеринарної медицини;

· Ірпінське міжрайонне Управління Головного управління Держсанепідслужби у Київській області;

· Управління Держземагентства у м. Ірпені Київської області;

· Управління Державної міграційної служби України в Київській області;

· Реєстраційна служба Ірпінського міського управління юстиції.

· Комунальні підприємства та їх філії, які обслуговують нині весь регіон:

· Ірпінське КП «Ірпіньводоканал»,

· Ірпінська філія ПАТ «Київоблгаз»,

· Ірпінський РП ПАТ «Київобленерго»,

· Київська обласна філія ВАТ «Укртелеком»,

· КП «Ірпіньжитлоінвестбуд»,

· Комунальне підприємство «Ірпінське земельно-кадастрове бюро».



	Ворзель
	· Бібліотека ім.Д.Бедзика з цілісним майновим комплексом; 

· Центр культури «Уваровський дім» з цілісним майновим комплексом;

· Ірпінська загальноосвітня школа I-III ступенів №5; 

· Ірпінська загальноосвітня школа I ступеня №11; 

· Дошкільний навчальний заклад №9 «Ластівка»; 

· Дошкільний навчальний заклад №11 «Берізка»

	Гостомель
	· Культурно-оздоровчий комплекс з цілісним майновим комплексом; 

· Будинок культури з цілісним майновим комплексом;

·  Бібліотека з цілісним майновим комплексом; 

· Ірпінська загальноосвітня школа I-III ступенів №13; 

· Ірпінська загальноосвітня школа I-III ступенів №14;

· Ірпінська загальноосвітня школа I ступеня №15;

· Ірпінська загальноосвітня школа I ступеня №16; 

· Дошкільний навчальний заклад №17 «Веселка»; 

· Дошкільний навчальний заклад «Первоцвіт» ясла-садок Гостомельскої селищної ради

	Коцюбинське
	· Будинок культури; 

· Коцюбинська дитяча музична школа; 

· Бібліотека ім.О.І.Гайдай; 

· Ірпінський навчально-виховний комплекс «Школа І-ІІ ступенів – Коцюбинський гуманітарний ліцей»; 

· Ірпінська загальноосвітня школа I-III ступенів №18; 

· Дошкільний навчальний заклад №18  «Ластівка»; 

· Дошкільний навчальний заклад №24 «Світлячок»

	Зона доступності з урахуванням доступності основних публічних послуг (час прибуття швидкої медичної допомоги в ургентних випадках, пожежної допомоги – не перевищує 30 хвилин), а також 20 км по дорогам з твердим покриттям


	Місто Ірпінь; 

селище Гостомель; 

селище Ворзель; 

селище Коцюбинське; 

селище Немішаєве; 

село Микуличі; 

село Мироцьке; 

село Мощун; 

село Горенка; 

село Михайлівка-Рубежівка; 

село Козинці; 

село Забуччя; 

село Блиставиця; 

село Дмитрівка; 

село Капітанівка; 

село Мила; 

село Стоянка; 

село Гореничі; 

село Гнатівка


6. Місія і стратегічне бачення

Місія міста - це причина появи, основне призначення та сенс його існування, сукупність унікальних історичних і сучасних особливостей та конкурентних переваг міста, які у місті вже є, та які громада хотіла б зберегти для подальшого розвитку міста, або здобути у свідомому процесі розвитку міста. Декларуючи Місію міста, громада самовизначається: «Хто ми є і що ми робимо». 

Місія є також інструментом реалізації стратегічного Бачення. 
	Місія міста 


	Ірпінь – місто-парк, супутник Києва. Багатий на історичну культурну спадщину, рекреаційні зони та місця відпочинку.

Регіон інноваційної освіти, якісного лікування та здорового способу життя. Місто екологічно дружнього бізнесу, привабливе для інвестицій та розвитку туризму. Відкрите та безпечне місто з активною громадою та привабливе для молодих сімей.



Стратегічне бачення - це спільне, погоджене на основі консенсусу, уявлення жителів міста про те, яким місто має виглядати в майбутньому. 
Стратегічне Бачення відображає результат, якого громада прагне досягти в результаті реалізації стратегічного плану економічного розвитку. Воно спирається на основні характеристики міста та стратегічні напрямки і стає головною ідеєю всього процесу стратегічного планування.
	Стратегічне бачення міста


	ІРПІНЬ – ЕКОПОЛІС ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ТА ВІДПОЧИНКУ.
Безпечне та енергоефективне місто з розвинутим бізнесом, привабливим інвестиційним кліматом та якісною інфраструктурою.

Місто активних молодих людей, із комфортними умовами проживання, відпочинку та дозвілля. Місто якісних соціальних послуг та здорового способу життя. 


Таким чином, ми бачимо, що місія відображає існуючі конкурентні, історичні переваги економічного розвитку та інвестиційної привабливості міста.

Що суттєво відображають сформульовані стратегічне бачення та місія міста:

1.Місто прагне і надалі розвивати малий та середній бізнес, який має бути екологічно дружнім до середовища міста. Для цього міська влада здійснює заходи, створюючи сприятливі умови для розвитку малого та середнього бізнесу та залучення інвестицій.
2.Місто прагне забезпечити сталий розвиток через активне залучення інвестицій на територію міста, у тому числі сприяти інноваціям, застосуванню сучасних екологічно чистих технологій виробництва та управління,в тому числі сучасних інформаційних технологій та розвитку сфери ІТ.

3.Місто впроваджує ефективні інструменти місцевого економічного розвитку, які базуються на ефективній співпраці та партнерстві влади, громади та бізнесу. Активно залучає до управління містом молодь та розвиває духовний і творчий потенціал населення, спираючись на історичні, мистецькі, творчі та сучасні конкурентні переваги міста.
5.Місто опікується збереженням та розвитком трудових ресурсів у місті. А саме - створює комфортні умови для проживання мешканців та молодих сімей
6.Місто розвиває комунальну інфраструктуру на підставі впровадження проектів енергоефективності та енергозбереження, підвищує якість надання комунальних послуг, сприяє розвитку ринку надавачів житлово-комунальних та комунальних послуг, вдосконалює менеджмент житлово-комунального господарства.

7.Місто, в першу чергу, прагне досягти високих стандартів якості життя в результаті впровадження інноваційної освіти, якісної сфери охорони здоров’я, соціального захисту. Розвиває рекреаційний потенціал та інфраструктуру відпочинку та розваг. Створює інфраструктуру для залучення туристів до міста на підставі розвитку інфраструктури короткострокового відпочинку, культурного та спортивного дозвілля, індустрії розваг.
8.Міська влада здійснює заходи, направлені на підвищення соціальних стандартів якості життя, як ступінь задоволення матеріальних, культурних і духовних потреб людини та розвиток молодіжного творчого потенціалу. 
Засідання Комітету зі стратегічного планування для остаточного затвердження стратегічних напрямів розвитку міста відбулося 13.03.2015 року. На основі проведеного SWOT−аналізу та визначеного стратегічного бачення члени Комітету узгодили стратегічні напрями:

А. Розвиток екологічно дружнього бізнесу

В. Відкрите місто – якісні соціальні послуги
С. Безпечне, комфортне та енергоефективне місто
Д.  Місто – екополіс туризму, відпочинку та розваг

Стратегічний напрям  А. Розвиток екологічно дружнього бізнесу
Стратегічним напрямком розвитку економіки Ірпеня є розвиток екологічно дружнього бізнесу, орієнтованого на досягнення сталого розвитку регіону на основі об’єднання економічних, соціальних та екологічних інтересів з максимально ефективним використанням ресурсного потенціалу регіону в інтересах підвищеної якості і рівня життя населення.

На перспективу тип спеціалізації господарського комплексу міста визначений як промислово-освітянський з доповнюючою обслуговуючою функцією (рекреація, лікування, відпочинок, торгівля, громадське харчування, побутове обслуговування тощо) та розвитком підприємництва. 
Галузями спеціалізації на перспективу залишається виробництво гумових та пластмасових виробів, інших неметалевих мінеральних виробів, меблів, виробництво та розподілення електроенергії, газу та води, будівництво, транспорт.
Для подальшого розвитку підприємства міста потребують: 

· реконструкції виробничих потужностей відповідно до кон’юнктури внутрішнього та зовнішнього ринків шляхом вилучення надлишкових потужностей, морально і фізично застарілого обладнання;
· збільшення прямих інвестицій;

· впорядкування промислових територій виходячи з містобудівних потреб;

· економічно і технічно обґрунтований розвиток схем теплопостачання, закриття малоефективних джерел теплоенергії;

· впровадження у виробництво конкурентоспроможної, високотехнологічної продукції з одночасним скороченням її матеріально та енергоємності; 

· розширення ринку збуту товарів підприємств міста та виведення на міжнародний ринок місцевого виробника тощо.
У місті є передумови для нарощування промислового потенціалу за рахунок вільних трудових ресурсів та наявності територій, як у існуючій промислово-комунальній зоні, так і на територіях, що будуть освоєні під промислово-комунальну зону за рахунок рекультивації порушених земель. 
Наявність і подальший розвиток ВНЗ та науково-дослідних організацій у Ірпені позитивно вплине на подальший розвиток бізнесу та забезпечить його висококваліфікованими кадрами, а також сучасними інформаційними та інноваційними технологіями.  

Діяльність малих підприємств – це основа ринкової економіки міста, що спрямована на ефективний розвиток завдяки технологічній гнучкості.

Успішність малих та середніх підприємств значною мірою залежить від доступності зовнішніх фінансових ресурсів, але для постійного розвитку необхідний ще доступ до інформації, сприяння місцевої влади, інвестиції в нові технології, співпраця з іншими підприємствами, виробничі та коопераційні зв’язки і доступ до нових ринків. 

Продовжуватиметься поступовий процес переорієнтації малого бізнесу на виробничу сферу. Мережа нових підприємств, які здійснюватимуть комунально-побутові, транспортні та інші послуги населенню зможе поповнити недостатньо розвинений ринок послуг.

Перехід до більш прискореного розвитку малого підприємництва в місті, перш за все, вимагає:

· оптимізації розмірів місцевих податків і зборів, а також їх диференціації за видами діяльності;

· створення сприятливих умов для залучення населення міста до підприємницької діяльності, необхідним компонентом чого є організація навчання основам бізнесу, підготовка, перепідготовка та підвищення кваліфікації кадрів;

· розміщення офісних приміщень, бізнес-центрів, у складі яких навчальні і тренінгові структури, бізнес консультації та бізнес клуби тощо.

На перспективу передбачається зростання загальної чисельність зайнятих індивідуальною трудовою діяльністю фізичних осіб - підприємців і працюючих у них та інших зайнятих. 

Для створення сприятливих умов ведення  бізнесу  у місті міська рада направить зусилля на:
· подолання адміністративних бар’єрів на шляху розвитку підприємництва;

· всебічну підтримку пріоритетних напрямків розвитку малого підприємництва;

· подальше розвинення співробітництва влади з підприємницькою громадськістю;

· стимулювання підприємницької активності з метою зниження соціальної напруги, насамперед, за рахунок створення нових робочих місць та самозайнятості населення.

 
Подальший розвиток підприємництва очікується у капітальному будівництві, транспорті та зв’язку, у сфері наукових досліджень, розробки та проектної діяльності.

SWOT− аналіз напряму А. Розвиток екологічно дружнього бізнесу
	Сильні сторони
	Слабкі сторони

	· Вигідне економіко-географічне положення – близькість столиці України м. Києва;
· Оновлений Генеральний план забудови міста; 

· Позитивна тенденція зміни чисельності населення та категорії працездатного населення;

· Головний транспортний зв’язок Ірпеня з Києвом забезпечує міжнародна автомобільна дорога державного значення (М-07) Київ-Ковель-Ягодин, співпадає із трасою міжнародної європейської магістралі Е-373, регіональна магістраль державного значення (Р-30);
· Наявність залізничної магістралі Київ – Коростень;

· Повітряні зв'язки міста забезпечують: міжнародний аеропорт «Бориспіль» (Київ),  аеропорт «Київ» (Жуляни);

· Розвинута сфера послуг, торгівлі, громадського харчування, побутового обслуговування, охорони здоров’я, рекреації, освіти, культури  і мистецтва;

· Інвестиційно-приваблива територія для оздоровчих та рекреаційних потреб;
·  Розвинута сфера житлового будівництва, розміщення комунального господарства, підприємств транспорту;

· Наявність в місті територій, що є інвестиційно- привабливими для розміщення нового житлового будівництва і установ регіонального значення;

· Система вищої освіти здійснює підготовку фахівців за освітньо-кваліфікаційними рівнями: молодший спеціаліст, бакалавр, магістр;

·  Наявність вільних земельних ділянок та об’єктів незавершеного будівництва для інвестиційної діяльності;
· Збільшення кількості зареєстрованих суб’єктів підприємницької діяльності;

· Збільшення кількості малих підприємств у розрахунку на 10000 населення;

· 40 відсотків найманих працівників до їх загальної кількості по місту працевлаштоване на малих підприємствах; 
· Підприємства малого бізнесу працюють практично в усіх видах економічної діяльності господарського комплексу міста
	· Економічний потенціал промисловості міста незначний (обробна промисловість, виробництво і розподілення електроенергії, газу та води);

·  Маятникова міграція трудового потенціалу, що погіршує якість структури трудових ресурсів в містах їх проживання; 

· Низький рівень експортної орієнтації промисловості міста  та диверсифікації клієнтів;
· Брак площ для розвитку бізнесу;

· Незадовільний технологічний стан будівель та споруд міста;

· Низький рівень впровадження інноваційних технологій та розробок в економіку міста;

· Низький рівень залучення інвестицій в економіку міста;

· Бюрократія, корупція в органах влади;

· Відсутність фінансової підтримки підприємств;

· Недостатній рівень якості послуг, що надаються органами місцевого самоврядування;
·  Низький рівень кваліфікації працівників, що відповідають за роботу з інвесторами;
· Низький рівень розвитку м’якої інфраструктури та спектру послуг з підтримки бізнесу;

· Низький рівень охорони правопорядку;

· Відсутність фінансової підтримки підприємств;

· Низький рівень проектного менеджменту;

· Низький рівень залучення інвестицій в економіку міста;

· Бюрократія, корупція в органах влади;

· Відсутній Бізнес-інкубатор, Бізнес-центр, тренінговий центр для підвищення знань підприємців;
· Відсутність дешевих фінансово-кредитних ресурсів для бізнесу, фінансової підтримки підприємництва з місцевого бюджету;

· Відсутній досвід з іноземним інвестуванням в “грінфілд”, “браунфілд”;

· Відсутня співпраця бізнесу і спеціалізованих учбових закладів щодо підготовки працівників необхідних спеціальностей та кваліфікацій;

· Відсутні спеціалісти з питань підтримки та розширення бізнесу в структурі виконкому (відсутній спеціалізований відділ залучення інвестицій в структурі виконкому);
· Відсутня інвестиційна програма розвитку міста;
· Відсутність інвестиційних продуктів та промоційних продуктів про місто (у тому числі англійською мовою)

	Можливості
	Загрози

	· реформа адміністративно – територіального устрою України та розширення меж міста; 

· судова реформа та кращий правовий захист приватної власності;

· доступ до європейських ринків збуту без митниць; 

· державна підтримка щодо покращення інфраструктури для бізнесу; 

· системні дії влади спрямовані на підтримку малого та середнього бізнесу; 

· спрощення та покращення послуг з дозвільних процедур; 

· надання професійної допомоги бізнесу у залученні інвестицій; 

· децентралізація та реформа державного управління;

· дерегуляція та реформа підприємництва;

· податкова реформа;

· антикорупційна реформа


	· поглиблення міжнародної економічної кризи;

· погіршення загальної економічної ситуації в країні; 

· негативні зміни у національному законодавстві; 

· подальше підвищення цін на енергоносії;

· нестабільність національної валюти та інфляція;

· високі процентні ставки при отриманні кредитів;

· нестача кваліфікованої робочої сили;

· застарілі засоби виробництва;

· висока іноземна конкуренція;

· відсутність необхідних реформ в сфері регіонального розвитку




Стратегічні та операційні цілі 
	А. РОЗВИТОК ЕКОЛОГІЧО ДРУЖНЬОГО БІЗНЕСУ

	Стратегічні цілі
	Проекти

	А.1. Створення сприятливого бізнес-клімату
	А.1.1. Розвиток інфраструктури підтримки підприємництва
- створення бізнес-центру;

- консалтингова допомога;

- системне навчання підприємців;

- інформаційне забезпечення підприємців (веб-сайт, спеціалізовані сторінки, методична література);
- курси англійської мови;

- широке інформування населення про умови ведення бізнесу в місті із забезпеченням доступу підприємців до місцевих нормативних актів та ресурсів нерухомості.

А.1.2. Ефективна робота Центру адміністративних послуг 
- якісні послуги для населення та підприємців;

- спрощення дозвільних процедур для суб’єктів малого і середнього підприємництва;

- безумовне дотримання норм регуляторного законодавства
А.1.3. Розвинення співробітництва влади з підприємницькою громадськістю, активний інформаційний обмін

А.1.4. Розвиток стратегічних партнерств (ППП, соціальне партнерство)


	А.2. Забезпечення бізнесу необхідними ресурсами
	А.2.1.Створити систему співпраці між бізнесом, професійно-технічними навчальними закладами та Центром зайнятості
- встановлення діалогу між керівниками закладів професійної освіти та керівниками підприємств міста;

- узгодження навчальних планів та програм за потребами ринку праці; 
- надання фінансової та матеріальної допомоги з боку базових підприємств закладам професійно-технічної освіти; 

А.2.2. Провести дослідження стану місцевого ринку праці і створити ефективну систему підготовки, перепідготовки та закріплення робочої сили
- на основі проведених досліджень та аналізу ринку праці, та інших статистичних даних розробляються довготермінові Програми підготовки та перепідготовки робочої сили. Центри зайнятості спільно з управлінням освіти, навчальними закладами міста різних рівнів акредитації, Центром соціальних служб для молоді з залученням бізнес структур створюють систему ефективної підготовки та перепідготовки кадрів (зокрема, короткотермінові курси професій, тренінги підвищення рівня менеджменту і кваліфікації працівників, тощо);

А.2.3. Фінансова підтримка пріоритетних напрямків розвитку малого підприємництва

Впровадження прогресивних фінансових технологій підтримки малого підприємництва, фінансових стимулів, мікрокредитування тощо

А.2.4. Створення та оприлюднення каталогу об’єктів нерухомості (вільних земельних ділянок «грінфілдів», «браунфілдів», вільних приміщень)

А.2.5.Брендінг міста

	А.3.Залучення інвестицій в еко-бізнес
	А.3.1.Будівництво сміттєпереробного заводу

А.3.2.Розвиток ділового конференц-сервісу

А.3.3.Розробка та затвердження Програми ревіталізації занепалих промислових підприємств (зміна функціонального призначення )

	А.4. Активна промоція міста
	А.4.1. Брендінг міста

А.4.2. Розробка промоційних матеріалів про місто з використанням бренду міста

А.4.3.Створення спеціалізованої сторінки на сайті міста для інвестора


Стратегічний напрям  В. Відкрите місто – якісні соціальні послуги
Місто Ірпінь позиціонує себе як прозоре та відкрите місто із якісними соціальними послугами. В цьому напрямку було зроблено багато кроків, а саме прийнятий Статут територіальної громади міста, відмінено всі обмеження порядку організації та проведення мирних масових зібрань, створено новий офіційний сайт міста, організовано навчання працівників міськвиконкому в рамках підготовки до запровадження електронного урядування.
Однак, залишається багато роботи по удосконаленню методів та механізмів ефективної взаємодії з громадою, відкритості та прозорості прийняття управлінських рішень. Впровадження електронного врядування, обговорення найболючіших питань громади на відкритих зборах громади, під час громадських слухань, участь громадськості в консультаціях з органами влади, впровадження сучасних інформаційних технологій в процес організації зворотнього зв’язку із громадськості – основні завдання на яких зосередиться міська рада у середньостроковій перспективі.

Значна увага в місті приділятиметься підвищенню якості надання соціальних послуг населенню міста.

Подальший розвиток системи охорони здоров’я спрямований на покращення здоров’я населення та підвищення якості медичної допомоги орієнтованої на запобігання захворюванням та забезпечення високоякісної і доступної медичної допомоги населенню, повне забезпечення та підвищення ефективності використання кадрового потенціалу, зміцнення матеріально-технічної бази та вдосконалення організаційно-управлінського механізму системи охорони здоров’я, формування мотивації до здорового способу життя населення і покращення демографічної ситуації в регіоні.

Підтримка соціально-вразливих верств населення буде зорієнтована на розв’язання проблем соціально-побутової, медичної, натуральної і грошової допомоги малозабезпеченим, одиноким  громадянам, громадянам похилого віку та інвалідам, вирішення проблемних питань тимчасово переміщених осіб.
Продовжиться робота у напрямку модернізації та інноваційного розвитку освіти на основі державно-громадської взаємодії з урахуванням сучасних тенденцій розвитку галузі та потреб жителів регіону, що дасть змогу забезпечення громадянам рівного доступу до якісної освіти, продовження роботи із створення умов для здобуття повноцінної освіти різними категоріями дітей – обдарованими, тими, хто має здібності для поглибленого вивчення окремих предметів, дітьми із вадами психічного та фізичного розвитку, дітьми-сиротами і тими, що позбавлені батьківського піклування. 
Діяльність у сфері фізичної культури і спорту буде спрямована на більш активне та продуктивне поліпшення діяльності усіх складових фізкультурного руху в регіоні. З цією метою будуть створюватися відповідні умови для підвищення рівня здоров’я та фізичного розвитку населення, впровадження сучасних механізмів підготовки спортивних резервів, спорту вищих досягнень, підвищення рівня фізичного розвитку населення, забезпечення розвитку всіх видів спорту шляхом підтримки дитячого, дитячо-юнацького, спорту вищих досягнень, спорту інвалідів та спорту ветеранів, розвитку та зміцнення спортивної інфраструктури області. 

Підтримка сім’ї та молоді також стане основним завданням стратегічного плану міста. Створення необхідних умов і гарантій для життєвого самовизначення, інтелектуального, морального, фізичного розвитку дітей та молоді, реалізації їх творчого потенціалу як у власних інтересах, так і в інтересах суспільства; формування здорового способу життя серед підлітків та молоді за рахунок реалізації молодіжної, сімейної та ґендерної політики; створення правових, соціальних та економічних умов для незалежного функціонування та розвитку сім’ї, утвердження духовно і фізично здорової, матеріально та соціально благополучної сім’ї, забезпечення виконання сім’єю основних її функцій; розвиток молоді Ірпінського регіону та покращення її становища шляхом безпосереднього залучення, як до формування політики відносно питань, що стосуються інтересів молоді, так і до реалізації діяльності щодо вирішення цих питань.

SWOT− аналіз напряму В. Відкрита влада – якісні соціальні послуги
	Сильні сторони
	Слабкі сторони

	· Велика кількість молодих сімей;
· затверджений Статут територіальної громади міста Ірпінь, Положення про громадські слухання та Положення про місцеві ініціативи;

· створено новий офіційний сайт Ірпінської міської ради;
· навчання працівників міськвиконкому в межах підготовки до запровадження електронного урядування;

· відкрито нову дитячу поліклініку; 

· запроваджено програму громадського здоров’я; 

· розпочато реконструкцію міського парку відпочинку імені Правика; 

· прокладено каналізаційні мережі до дитячої та дорослої поліклінік; 

· встановлено бювет у новому сквері Миру; 

· оновлено розмітку на дорогах; 

· пофарбовано придорожні бордюри; 

· будівництво трьох дошкільних закладів;

· капітальний та поточний ремонт доріг;

· відкриття чотирьох амбулаторій сімейної медицини;

· створення центру реабілітації учасників АТО;

·  відродження культури міста (ремонт Центрального будинку культури та міської бібліотеки, проектування Центру культури та мистецтв Ірпеня, відкриття театру Андерсена).

· замінено 1102 вікна у школах та дошкільних установах Ірпеня та Приірпіння

	· Відставання рівня розвитку соціальної сфери від потреб населення;
· майже по всім установам і підприємствам рівень забезпеченості значно менший від нормативних (лікарням, стадіонам, спортивним спорудам, підприємствам побутового обслуговування);

· високий відсоток зношеності будівель та споруд соціальної сфери міста; 

·   мережа лікувальних закладів потребує подальшого розвитку та оснащення;

· кількість дошкільних закладів не задовольняє існуючої потреби;

· недостатній кадровий резерв працівників бюджетних установ (вчителі, лікарі, працівники культури та спорту) відтік цих кадрів до Києва;

· відсутність коштів для впровадження сучасних технологій з енергозбереження в соціальну сферу міста;

· недостатня мережа спортивних майданчиків та спортивних споруд (тенісні корти, волейбольні і баскетбольні майданчики);

· незадовільний стан матеріально-технічної бази закладів медицини, освіти, культури та спорту;
· житлова проблема є однією з найгостріших проблем міста;

· дефіцит соціального житла;

· необхідність підвищення комфортності існуючого житла


	Можливості
	Загрози

	· розвиток інфраструктури в результаті будівництва нових житлових масивів; 

· покращення охорони правопорядку; 

· реалізація політики активного залучення інвестицій у розвиток інфраструктури; 

· розвиток телекомунікаційного забезпечення; 

· державне фінансування реконструкції і утримання доріг; 

· державна підтримка будівництва соціального житла, відновлення житлового будівництва підприємствами для своїх працівників; 

· належне фінансування розвитку мережі ДНЗ та ЗОШ; 

· підтримка запровадження новітніх технологій з енергозбереження; 

· впровадження реформ усіх сфер життя громади
	· нестабільність політичної та економічної ситуації в країні; 

· негативні зміни законодавства; 

· подальше підвищення цін на енергоносії; 

· несприятлива цінова ситуація на ринку матеріально-технічних ресурсів; 

· відсутність необхідних реформ в сфері регіонального розвитку




Стратегічні та операційні цілі (проекти)

	В. ВІДКРИТЕ МІСТО – ЯКІСНІ СОЦІАЛЬНІ ПОСЛУГИ

	Стратегічні цілі
	Проекти

	В.1. Відкрите та прозоре місто
	В.1.1. Впровадження електронного врядування та електронної демократії

В.1.2.Створення регіонального громадського телерадіомовлення для відновлення довіри і взаємодії між владою та громадою

В.1.3. Розвиток органів самоорганізації населення

В.1.4.Участь громадськості в управлінні містом, громадські обговорення проблем та проектів громади


	В.2. Інноваційна освіта
	В.2.1.Будівництво нових ДНЗ та переоблаштування нових(п’ять  ДНЗ)

В.2.2.Запровадження нових інформаційно-комунікаційних технологій в навчальний процес, комп’ютеризація шкіл

В.2.3.Відкриття нових науково-освітніх гуртків і секцій на базі Центрального міського будинку культури 

В.2.4.Розвиток волонтерства, Євроклубів, міжнародних обмінів для молоді



	В.3.Соціальний захист


	В.3.1.Створення доступної інфраструктури для людей з обмеженими можливостями

В.3.2.Облаштування приміщень для програм реабілітації людей з обмеженими можливостями

В.3.3.Відновлення і будівництво нових оздоровчих установ

В.3.4.Будівництво герантологічного  для самотніх людей похилого віку

В.3.5.Будівництво хоспісу 

	В.4. Доступна та якісна медицина
	В.4.1. Відкриття 4 амбулаторій сімейної медицини в різних районах міста

В.4.2.Створення централізованої лабораторії

В.4.3.Створення «лікарняної каси»

В.4.4.Дистанційне навчання лікарів

В.4.5.Створення Центрів громадського здоров’я

В.4.6. Створення Госпітального округу 



	В.5. Спорт і здоровий спосіб життя


	В.5.1.Будівництво  міського стадіону

В.5.2.Будівництво нових дитячих і спортивних майданчиків

В.5.3.Реконструкція міського басейну

В.5.4.Посилення боротьби із розповсюдженням наркотиків

В.5.5.Будівництво спортивного комплексу


Стратегічний напрям  С. Безпечне, комфортне  та енергоефективне місто

Інфраструктура обслуговує громадян, бізнес і установи і, якщо вона не розвивається, це гальмує розвиток виробничих потужностей, погіршує рух товарів і послуг, заважає підприємствам реалізовувати плани розширення своєї діяльності, призводить до росту витрат та приносить збитки.


Розвиток комунальної інфраструктури міста залишається пріоритетним в щорічних програмах соціально-економічного розвитку. Потребує значного поліпшення утримання доріг, збирання і вивезення сміття, реконструкція мереж водопостачання та водовідведення, утримання житлового фонду. Для підвищення якості та ефективності надання комунальних послуг та оновлення комунальної інфраструктури потрібні інвестиції в технічне обслуговування та використання енергоощадних технологій. Питаннями спільної зацікавленості для розвитку інженерної інфраструктури міста є впровадження енергоефективних комунальних проектів. Об’єднання зусиль влади, громади та бізнесу та обмежених окремих ресурсів в таких проектах підвищує реальність їх реалізації та сприяє підвищенню конкурентоспроможності території міста в цілому і привабливості його для потенційних інвесторів, у тому числі іноземних.

Удосконалення системи управління житловим господарством, забезпечення суб'єктами господарювання надання послуг населенню згідно з діючими нормативами та затвердженими тарифами, подальше удосконалення системи управління підприємствами й організаціями житлового господарства всіх форм власності, подальше формування системи інституту власника житла, створення конкурентного середовища в обслуговуванні житлового фонду – завдання, які необхідно вирішити на середньострокову перспективу.
Екологічний стан в регіоні також істотно впливає на стан комфортності та безпечності території міста. Як і у попередні роки, відмічається значне навантаження на довкілля. Зокрема, продовжується інтенсивне забруднення атмосферного повітря автотранспортними засобами. Спостереження за станом водних ресурсів свідчать про значне забруднення води і непридатність її для використання у вигляді рекреаційних зон (облаштування пляжних зон, зон відпочинку та ловлі риби). Відсутність міської каналізації та використання вигрібних ям для відведення рідких побутових відходів призводить до потрапляння нечистот у підшкурні води та у більш глибокі шари, забруднюючи воду, яка раніше була придатна для пиття. Зростає забруднення навколишнього природного середовища, зокрема твердими побутовими відходами. Низький рівень екологічної освіти (свідомості населення), культури поводження з твердими побутовими відходами та відходами ремонтно-будівельних робіт, користування облаштованими контейнерними майданчиками для твердих побутових відходів, відсутність можливостей утилізації ТПВ призводить до поступового перетворення міста в «суцільний смітник». Зусилля, які докладають для очищення час від часу міста від сміття шляхом організації і проведення суботників та місячників не дає суттєвого позитивного стабільного результату і потребує розробки нових мотиваційно-покаральних підходів, які убезпечили б подальше погіршення екологічного стану регіону.

Тому, основними завданнями на середньострокову перспективу визначаються наступні - зменшення викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, скидів забруднюючих стоків в поверхневі водойми та поліпшення якості питної води, впорядкування поводження з твердими побутовими відходами, збереження лісового фонду області та розвиток мережі природно-заповідного фонду.  Дуже важливим є також розвиток інженерної інфраструктури та впровадження енергозберігаючих систем інженерно-технічного забезпечення міста, поліпшення екологічного та санітарно-гігієнічного стану міста та селищ, створення безпечних систем збирання, вилучення, переробки та знешкодження відходів, придбання спеціалізованої техніки для збирання та транспортування твердих побутових відходів для смт Гостомель, забезпечення охорони лісів і торфовищ від пожеж .

 SWOT− аналіз напряму С. Безпечне, комфортне та енергоефективне місто
	Сильні сторони
	Слабкі сторони

	· Транспортний комплекс складається із зовнішнього транспорту (залізничного, автомобільного), мережі зовнішніх транспортних артерій, магістральної вуличної мережі міста;

· Розвинуті автобусні маршрути міського та приміського сполучення;
· Розвинута сфера послуг зв’язку  «Укрпочта», «Укртелеком», «Компанія «Бест»;
· Побудовані нові будинки, які відповідають сучасним стандартам і надають привабливості території;
· Місто забезпечене водопостачанням, каналізацією, теплопостачанням, газопостачанням та електропостачанням;
· Джерелом водопостачання Ірпіньського регіону є підземні води бучакського та сеноманського водоносних горизонтів;
· Водопостачання здійснюється централізованим комунальним водопроводом, а також локальними системами господарсько-питного і технічного водопостачання окремих підприємств, розташованих на території підприємств;
· Відведення побутових і виробничих стічних вод здійснюється комунальною каналізацією міста;
· Місто забезпечується теплом як із централізованих, так і децентралізованих систем;
· Більша частина промислово-опалювальних, районних, квартальних та групових опалювальних котелень знаходиться в обслуговуванні КПП «Теплоенергопостач»;
· Джерелами газопостачання є дві газорозподільні станції (ГРС);

· Електропостачання міста здійснюється від опорної підстанції 110/10 кВ «Ірпінь», живлення ПС здійснюється по дволанцюговій ПЛ-110 кВ від ПС-330 «Сєверна»;

· Запровадження енергозберігаючих технологій в систему ЖКГ;

· Функціонує інженерна та технічна інфраструктура;
· Єдині з Києвом очисні споруди, на які системою каналізаційних насосних станцій перекачки стічні води надходять в мережі Києва;

· Каналізування здійснюється по повній роздільній схемі;

· Вивіз сміття з міста здійснюється на сміттєзвалище м. Бородянка, яке розташовано на відстані 38 км від міста;

· Відходи вивозяться на полігони смт.Бородянка та Києво-Святошинського району згідно угод;

· Наявне джерело децентралізованого водопостачання – криниця громадського користування, вул. Глінки,3, віднесене до реєстру об’єктів природно-заповідного фонду;

· В заплавах рік Ірпінь та Буча наявні розвинені системи меліоративних каналів, для яких встановлюються смуги відведення з особливим режимом користування;
· В санітарно-гігієнічному відношенні якість води відповідає вимогам ДСТ 2874-82 “Вода питна”;

· Розпочато співпрацю міста з Північною екологічною Фінансовою Корпорацією (НЕФКО)  та отримання пільгового кредиту 400 000 євро на заходи енергоефективності в будинках муніципальної сфери
· 
	· Газопостачання м. Ірпінь базується в основному на використанні природного мережного газу;
· Незадовільний стан дорожнього покриття та невідповідність нормативам технічних параметрів проїзних частин магістральної вуличної мережі;
· Складні інженерно-геологічні умови (підтоплення, ерозія ґрунтів тощо);
· Зношеність та аварійність існуючих систем водопостачання та водовідведення;

·  Морально застаріле обладнання теплових мереж, систем теплопостачання та газопостачання;
·  Невирішеність проблем утилізації відходів;
·  Високий рівень зношеності житлового фонду;

·  Незадовільний фінансовий стан підприємств, що надають житлово-комунальні послуги;

·  Діюче сміттєзвалище твердих побутових відходів в селищі Бородянка, практично використане і не відповідає екологічним вимогам;

· Стан міських шляхів та тротуарів незадовільний та потребує капітального ремонту;

· Втрати тепла при генеруванні, транспортуванні та відсутність регулюванні теплових режимів;

· Обладнання для освітлення вулиць не модернізувалося, частина електромереж знаходиться в незадовільному технічному стані, а деякі – в аварійному;

· Недостатня площа зелених насаджень загального користування; 

·  За метеорологічними умовами місто відноситься до територій з підвищеним природним потенціалом забруднення атмосферного повітря;

· Місто характеризується несприятливими умовами розсіювання промислових викидів в атмосферу (районування України за потенціалом забруднення);
· Кладовище міста розташоване на вищих абсолютних відмітках поверхні та підвищена фільтрувальна здатність ґрунтів;
· Джерелами викидів шкідливих речовин в атмосферне повітря є автотранспорт, промислові, комунальні підприємства;
· Вагомий внесок у забруднення атмосфери додають котельні підприємств тепло-енергопостачання міста;
· Відсутні стаціонарні пости контролю за станом атмосферного повітря у місті;

· Організовані пляжі на території м.Ірпінь відсутні;

· Водойми знаходяться здебільшого в незадовільному санітарно-гігієнічному стані, місцями засмічені, зарослі водоростями, заболочені, частково пересихають.

· Більша частина каналізаційного обладнання і мереж міста знаходиться в зношеному та аварійному стані, потребує капітального ремонту та перекладки;
· Водовідведення є енергозатратним, оскільки необхідне постійне перекачування стоків в мережі м. Києва;
· Водойми потребують оздоровлення і розробки проектів зі встановлення меж прибережних захисних смуг та водоохоронних зон з винесенням в натуру; 

·  Джерелами локального забруднення є несанкціоновані звалища;

	Можливості
	Загрози

	· розвиток інфраструктури в результаті будівництва нових житлових масивів; 

· покращення охорони правопорядку; 

· реалізація політики активного залучення інвестицій у розвиток інфраструктури; 

· розвиток телекомунікаційного забезпечення; 

· державне фінансування реконструкції і утримання доріг; 

· державна підтримка будівництва соціального житла, відновлення житлового будівництва підприємствами для своїх працівників; 

· державна підтримка програм покращення екологічного стану території; 

· підтримка запровадження новітніх технологій з енергозбереження; 

· державна підтримка розвитку підприємств комунальної сфери; 

· фінансування програм реконструкції мереж вуличного освітлення у населених пунктах;

· впровадження реформ усіх сфер життя громади
	· погіршення екології у місті (у т.ч. через техногенний фактор); 

· нестабільність політичної та економічної ситуації в країні; 

· негативні зміни законодавства; 

· подальше підвищення цін на енергоносії; 

· несприятлива цінова ситуація на ринку матеріально-технічних ресурсів; 

· висока аварійність магістральних інженерних мереж; 

· поглиблення монополізму у сфері електропостачання, газопостачання; 

· застарілі засоби виробництва;

· відсутність необхідних реформ в сфері регіонального розвитку




Стратегічні та операційні цілі (проекти)
	С. БЕЗПЕЧНЕ, КОМФОРТНЕ  ТА  ЕНЕРГОЕФЕКТИВНЕ МІСТО

	Стратегічні цілі
	Проекти

	С.1. Безпечне місто
	С.1.1.Упорядкування та очищення існуючих водойм та парків 

С.1.2.Створення публічної екологічної карти міста  і запровадження рейтингу міських мікрорайонів за станом благоустрою, чистоти і порядку
С.1.3.Озеленення міста

С.1.4.Запровадження міських пропагандистських екологічних програм

С.1.5.Створення муніципальної міліції

С.1.6.Будівництво водоочисної станції

С.1.7.Поширення роздільного збору сміття

С.1.8. Розроблення та затвердження Програми геологічної оцінки та просторового розвитку міста Ірпінь
С.1.9. Дослідження та розробка схем існуючого та перспективного розвитку водопостачання  в поселеннях Ірпінського регіону

	С.2. Комфортне місто
	С.2.1.Ремонт доріг, облаштування пішохідних і велосипедних доріжок

С.2.2.Встановлення зупинок, лавок, інших елементів благоустрою

С.2.3.Облаштування громадських туалетів, будівництво сухих біотуалетів

С.2.4. Ремонт та модернізація зливової каналізації



	С.3.Енергоефективне місто

	С.3.1.Впровадження енергоефектиних проектів на муніципальних об’єктах

С.3.2.Енергоаудит та санація будівель

С.3.3.Впровадження муніципального енергоменеджменту з використанням євростандартів

С.3.4.Зовнішнє освітлення із використанням енергоефективних технологій


Стратегічний напрям  Д. Місто – екополіс розвитку туризму, відпочинку та розваг

Впродовж довгострокового періоду рекреаційне господарство залишиться однією з галузей господарського комплексу міста, основою спеціалізації якого, як і раніше, буде організація відпочинку, туризму та розваг.

Стратегічним планом передбачається подальший розвиток мережі рекреаційних установ та створення зон короткочасного відпочинку. Розвиток матеріальної бази рекреаційного господарства передбачається за рахунок:

·  модернізації функціонуючих санаторних та рекреаційних установ;

·  використання санаторних та рекреаційних установ, що на даний час не функціонують, шляхом повної чи часткової реконструкції або будівництва на їх території нових установ;

· будівництво готелів, ресторанів, котеджів для відпочинку, спортивних будівель, тенісних кортів, містечка дитячих розваг тощо;

На території міста намічається організація зон короткочасного відпочинку для місцевого населення та прогулянок відпочиваючих в санаторних та рекреаційних установах. 

Потреба населення у місцях короткочасного відпочинку (пляжах, лісо-, луго-, гідропарках тощо) визначається чисельністю населення, яке відпочиває у вихідний день в «пік» літнього сезону, і диференціюється у залежності від величини міста та його господарського профілю. 

Ландшафтні ресурси, які можуть бути використані для короткочасного відпочинку в межах міста: лугопарк в заплаві річки Ірпінь, лісопарк на базі лісів Ірпінського лісництва ДП «Київський лісгосп», парк атракціонів, колективні сади.
Для розвитку туризму надзвичайно важливою є мережа культурних закладів та об’єктів і включення їх до туристичних маршрутів, реклам та пропозицій вихідного дня. Підтримка та розвиток мережі культурних закладів передбачає першочергові заходи, а саме ремонт Центрального будинку культури і міської бібліотеки, проектування Центру культури та мистецтва Ірпеня, спорудження нового пам’ятника Т.Г.Шевченку, підтримка громадських культурних ініціатив тощо.
 

SWOT− аналіз напряму Д. Місто – екополіс розвитку туризму, відпочинку та розваг
	Сильні сторони
	Слабкі сторони

	· Сприятливі для лікування та відпочинку природно-кліматичні умови;

· Розташування міста в лісових масивах приміської зони м. Києва;

· Місто включено до переліку населених пунктів, віднесених до курортних;

· Функціонують установи санаторного лікування, відпочинку та туризму;

· Установи тривалого відпочинку представлені Будинком творчості письменників, спортивно-оздоровчим комплексом «Адмірал-клуб» та дитячим спортивно-оздоровчим комплексом ім.     Ю. Гагаріна;

· На території міста намічається організація зон короткочасного відпочинку та прогулянок відпочиваючих в санаторних та рекреаційних установах (пляжах, лісо-, луго-, гідропарках);

· Ландшафтні ресурси, які можуть бути використані для короткочасного відпочинку: лугопарк в заплаві річки Ірпінь, лісопарк на базі лісів Ірпінського лісництва ДП «Київський лісгосп», парк  атракціонів, колективні сади

	· Сучасне курортно-рекреаційне господарство не відповідає вимогам оптимального функціонування;

· Скоротилась місткість курортно-рекреаційних установ;

· Деякі дитячі оздоровчі табори були передані іншим власникам і змінили профіль;

· Нерозвинута туристична інфраструктура (готелі, атракціони, виставки тощо);

· Недостатній ступінь комфортності курортно-рекреаційних установ, що не відповідають міжнародним стандартам якості обслуговування відпочиваючих, вузький набір рекреаційних послуг;

· Відсутність упорядкованих місць відпочинку на водних поверхнях;

· Внаслідок кризи власники лікувальних закладів припинили свою діяльність та перейшли у власність інших юридичних та фізичних осіб;

· Рекреаційні установи мають резерви земельних ділянок, однак їх використання не можливе внаслідок розміщення їх в житловій забудові без дотримання 100-метрових санітарно-захисних розривів;

· Обмеженість місць для активного відпочинку та мистецьких послуг для населення;
· Незадовільний матеріально-технічний стан об’єктів культури та туризму;
· Відсутність інформаційних афіш про проведення культурних заходів

	Можливості
	Загрози

	· Створення в регіоні рекреаційних зон;

· Інвестування розвитку санаторно – курортного бізнесу;

· Розвиток ділової інфраструктури, інфраструктури спорту та відпочинку;

· Залучення всіх ресурсів території для розвитку туризму;

· Формування іміджу міста, як території комфортної для відпочинку і розваг;

· Запровадження прозорих механізмів використання земельних ресурсів;

· Здійснення просторового планування і забудови із збереженням природно-рекреаційних зон;

· Виділення вільних земельних ділянок і визначення їх призначення для інвестиційних проектів (розвиток рекреації, індустрії відпочинку і розваг) згідно з генеральною схемою розвитку регіону та генпланом забудови населених пунктів: м. Ірпінь, Ворзель, Гостомель, Коцюбинське;

· Підготовка рекламно – презентаційної продукції для промоції туристичних можливостей регіону;

· Можливість впорядкування зон відпочинку для дітей.


	· Екологічна або техногенна катастрофи;

· Погіршення загальної економічної ситуації;

· Недосконале національне законодавство;

· Нестабільність політичної та економічної ситуації в країні; 

· Відсутність необхідних реформ в сфері регіонального розвитку




Стратегічні та операційні цілі (проекти)
	D. Місто – екополіс розвитку туризму, відпочинку та розваг

	Стратегічні цілі
	Проекти

	D.1. Облаштування нових зон відпочинку та дозвілля
	D.1.1.Облаштування зелених меморіальних зон та зон відпочинку 0скверів, парків)

D.1.2.Реконструкція парку Перемоги
D.1.3.Створення міського парку на території Будинку творчості письменників України



	D.2. Розвиток інфраструктури культури та туризму
	D.2.1.Реконструкція дитячого театру Андерсена

D.2.2.Ремонт Центрального будинку культури

D.2.3.Ремонт міської бібліотеки 

D.2.4.Спорудження нового пам’ятника Т.Г.Шевченку 




7. Впровадження та моніторинг реалізації Стратегічного плану
8. Узгодженість Стратегічного план з програмними та стратегічними документами

ДОДАТОК 1. Склад Комітету зі стратегічного планування для розробки Стратегії місцевого економічного розвитку міста Ірпінь до 2020 року в рамках проекту «Місцевий економічний розвиток міст України»
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