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До уваги будівельних компаній

 	З метою створення умов для безпечного навчання за підтримки Представництва Дитячого фонду Організації Об’єднаних Націй (ЮНІСЕФ) будуть проводитися поточні ремонтні роботи, які потребують термінового відновлення, що виникли наслідок воєнних (бойових) дій, з облаштуванням укриття на об’єктах:
· Михайлівсько-Рубежівська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів  за адресою: вул. Церковна, 25Б, с. Михайлівська-Рубежівка, Київська обл.;
· дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) комбінованого типу №1 "Лісова пісня" Ірпінської міської ради Київської області за адресою: вул. Ярославська, 7, м. Ірпінь, Київської обл.;
· Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) №12 "Смайлик" Ірпінської міської ради Київської області за адресою: вул. Незалежності, 5А, м. Ірпінь, Київської обл.;
· Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) комбінованого типу №4 "Казка" Ірпінської міської ради Київської області за адресою: провулок Героїв, 1, м. Ірпінь, Київської обл.
· Ірпінська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №17  Ірпінської міської ради Київської області за адресою: вул. Тищенка, 10, м. Ірпінь, Київська обл.;
· Ірпінська спеціалізована загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів художнього профілю  №1 ім. А.С.Макаренка  Ірпінської міської ради Київської області за адресою: вул. Тургенівська, 17, м. Ірпінь, Київська обл.;
· Дошкільний навчальний заклад (ясла-садок) №7 «Бджілка» Ірпінської міської ради Київської області за адресою: вул.9-а Лінія, 4, м. Ірпінь, Київська обл.;
· Ірпінське навчально-виховне об’єднання «Освіта» Ірпінської міської ради Київської області за адресою: вул.Привокзальна, 5, м.Ірпінь, м.Ірпінь, Київська обл.;
· Ірпінське навчально-виховне об’єднання «Ірпінський ліцей інноваційних технологій – Мала академія наук» Ірпінської міської ради Київської області за адресою: вул.Ак.З.Алієвої, 61/1, м.Ірпінь, Київська обл.;
· Заклад дошкільної освіти (ясла-садок) №10 «Знайко» Ірпінської міської ради Київської області за адресою: вул.Курортна, 9, м.Ірпінь, Київська обл.
[bookmark: _GoBack]Якщо Ваша будівельна компанія має матеріальні, технічні та людські ресурси виконати такі роботи відповідно до державних будівельних норм та у стислі терміни, просимо звертатися до виконавчого комітету Ірпінської міської ради (вул.Шевченка, 2-а, м.Ірпінь).
 Відділ економіки та стратегічного планування виконавчого комітету Ірпінської міської ради
