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З радістю повідомляю, що завершено черговий ремонт закладу освіти, що був пошкоджений внаслідок агресії російської федерації. Завдяки незмінній підтримці Представництва Дитячого фонду Організації Об’єднаних Націй (ЮНІСЕФ) в Україні наші освітні заклади можуть приймати дітей та тепер забезпечені укриттями. Все це стало можливим завдяки Меморандуму про взаєморозуміння щодо покращення доступу до освіти шляхом відновлення навчальних просторів за мінімальними стандартами для безпечного навчання, підписаному між Представництвом Дитячого фонду Організації Об’єднаних Націй (ЮНІСЕФ) в Україні та Ірпінською міською радою 27.07.2022 року.
Тепер і Ірпінське навчально-виробниче об’єднання  «Ірпінський ліцей інноваційних технологій – мала академія наук» Ірпінської міської ради за адресою вул.З.Алієвої, 61/1 у м.Ірпінь відчинить двері для учнів.
Висловлюємо безмежну вдячність Представництву Дитячого фонду Організації Об’єднаних Націй (ЮНІСЕФ) в Україні за їх вагомий внесок у відбудову Ірпінської міської територіальної громади.
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