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Інформація
про хід виконання Програми розвитку малого та середнього
підприємництва Ірпінської міської територіальної громади 
на 2021-2023 роки за підсумками 2021 року

Програма розвитку малого та середнього підприємництва Ірпінської міської територіальної громади  на 2021-2023 роки (далі – Програма) розроблена відповідно до Законів України «Про розвиток та державну підтримку малого і середнього підприємництва», «Про стимулювання розвитку регіонів», «Про державне прогнозування та розроблення програм економічного і соціального розвитку України», «Про місцеве самоврядування в Україні».
У Програмі враховані положення Законів України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності», «Про Національну програму сприяння розвитку малого підприємництва в Україні», «Про затвердження Загальнодержавної програми розвитку малих міст», Указів Президента України, Програми діяльності Кабінету Міністрів України, інших програмних, законодавчих та нормативно-правових документів щодо регулювання та розвитку малого підприємництва.
Програма спрямована на досягнення показників, визначених соціально-економічного та культурного розвитку Ірпінської міської територіальної громади на 2021 рік та основні напрямки розвитку на 2022-2023 роки.
За даними ГУ ДПС у Київській області в Ірпінській міській територіальній громаді у 2021 році налічувалися 10378 зареєстрованих суб’єктів малого підприємництва - платників податків (з них 6363 – фізичні особи-підприємці; 4025 - юридичні особи) (Діаграма 1).
Серед загальної кількості зареєстрованих суб’єктів малого та середнього підприємництва по громаді значну частину складали мікропідприємства, а саме 10215 од. Зростання кількості мікропідприємств частково можна пояснити певним «подрібненням» впродовж останніх років як середніх, так і малих підприємств. Діаграма 1
Кількість зареєстрованих суб’єктів малого та середнього підприємництва, од.


У структурі громади станом на 01.01.2022 року (Діаграма 2) частка мікропідприємств від загальної кількості складала 98,4%.


Загалом по Україні спостерігається тенденція до збільшення кількості мікропідприємств. Це свідчить про запровадження для мікропідприємств порівняно привабливіших умов ведення бізнесу, які переважно визначаються диференційованим підходом у застосуванні спрощеної системи оподаткування, а також більшою «гнучкістю» мікробізнесу до диверсифікації видів діяльності в критичних умовах. Саме такі тенденції у розвитку підприємництва характерні і для Ірпінської міської територіальної громади. 
Для стимулювання самозайнятості населення, підприємницької ініціативи безробітним з числа застрахованих осіб, які виявили бажання проводити підприємницьку діяльність, виплачується допомога по безробіттю єдиноразово для організації такої діяльності. 
Роботодавцю, який працевлаштовує за направленням центру зайнятості на нове робоче місце громадян, які мають додаткові гарантії в сприянні працевлаштуванню та яким надано статус безробітного, строком не менше ніж на два роки щомісяця компенсуються фактичні витрати у розмірі єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за відповідну особу за місяць, за який він сплачений. Суб'єктам малого підприємництва, які працевлаштовують безробітних строком не менше ніж на два роки за направленням центру зайнятості на нові робочі місця в пріоритетних видах економічної діяльності також щомісяця компенсуються фактичні витрати у розмірі єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування за відповідну особу за місяць, за який він сплачений. За 2021 рік отримали компенсацію ЄСВ 3 роботодавці. З початку року працевлаштовано 8 осіб на нові робочі місця, з наданням компенсації ЄСВ. Шістьом роботодавцям надано компенсацію витрат на оплату праці за працевлаштування внутрішньо-переміщених осіб (ВПО) на суму близько 150,0 тис.грн.
В Ірпінському міському центрі зайнятості оснащено просторово-інформаційні сектори з професіографічними довідниками, описами професій, нормативною базою та іншою літературою для зайняття підприємницькою діяльністю. В зазначених куточках розташовано базу бізнес планів та карту розвитку підприємництва в межах обслуговування центру зайнятості, що допомагає вирішити питання організації підприємницької діяльності та відкрити власну справу. Окрім того, для успішного складання бізнес ідеї в комп’ютерах вільного доступу шукачів роботи розміщено фінансові відео курси та техніки написання бізнес планів.
Протягом 2021 року проведено 200 профінформаційних та профконсультаційних заходів (семінари та тренінги) із залученням незайнятого населення до ведення бізнесу та провадження підприємницької діяльності. Фактично участь у заходах взяло 2522 особи. Проведено 12 вебінарів та 12 онлайн тренінгів з питань організації та провадження підприємницької діяльності.
Служба зайнятості забезпечує надання безоплатних індивідуальних і групових консультацій з питань організації та провадження підприємницької діяльності із залученням на громадських засадах працівників органів державної влади у порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади у сфері соціальної політики. Фахівці надають відповіді з питань реєстрації бізнесу, складання установчих документів, легалізації та патентування підприємницької діяльності, оподаткування, бухгалтерського обліку та звітності, можливості залучення фінансових ресурсів; основ фінансового менеджменту та маркетингу. 
Водночас, Ірпінським міським центром зайнятості спільно з Агенцією регіонального розвитку підприємництва планується створення та відкриття центру розвитку підприємництва, мета якого формування інноваційної культури та розвитку підприємницьких здібностей у дітей та молоді, розбудова ефективної інформаційної інфраструктури підтримки підприємництва, підвищення конкурентоспроможності підприємців, підвищення конкурентоспроможності підприємців, орієнтування на підвищення кваліфікаційного рівня та започаткування власної справи та створення нових робочих місць.
Цільовою аудиторією центру розвитку мають бути: підприємці, незалежно від форми господарювання; безробітні особи, які мають право на отримання єдиноразової допомоги по безробіттю для започаткування власної справи; шукачі роботи, які готові започаткувати власну справу самостійно; працюючі за наймом особи, що цікавляться підприємництвом; ініціативна молодь (учні шкіл, професійно-технічних та закладів вищої освіти); потенційні інвестори.
Крім того, Ірпінська ДПІ ГУ ДПС у Київській області постійно проводить заходи (зустрічі, тренінги, семінари, круглі столи) для суб’єктів господарювання для надання інформаційної підтримки щодо актуального податкового законодавства. Для полегшення спілкування підприємців з Податковою службою дистанційно запроваджено електронний сервіс: «Info TAX!». Платники податків через месенджери Telegram та Viber можуть отримувати інформацію про: стан розрахунків з бюджетом, реєстраційні та облікові дані, про результати обробки документів, про строки подання звітності та сплати податків, що суттєво полегшує роботу підприємців.
Формування розгалуженої інфраструктури підтримки малого та середнього підприємництва є принципово важливим фактором для розвитку підприємницької діяльності, ефективність якої сприяє підвищенню інвестиційної привабливості регіону, залученню вітчизняних та закордонних інвестицій, застосуванню передових технологій тощо.
У звітному періоді проводилася робота, спрямована на удосконалення мережі інфраструктури підтримки малого і середнього підприємництва, яка передбачає удосконалення роботи діючих об’єктів інфраструктури, що надають фінансові, матеріально-технічні, інформаційні, технологічні, консультативні, маркетингові, кадрові та освітні послуги.
Разом з тим слід відмітити, що в місті існує потреба як у розширенні інфраструктури підтримки малого і середнього підприємництва, так і у підвищенні рівня якості послуг, які надаються. 
На даний час інфраструктура підтримки підприємництва Ірпінської міської територіальної громади включає: 1 - фонд підтримки підприємництва, 2 – інвестиційні фонди (компанії), 1 – бізнес-центр та 4 – громадські об’єднання підприємців.
З метою створення сприятливих умов для розвитку підприємництва, подолання адміністративних бар’єрів, скорочення термінів отримання документів дозвільного характеру у сфері господарської діяльності у приміщенні Ірпінської міської ради працює Центр надання адміністративних послуг (Прозорий офіс), діяльність якого спрямована на надання можливості суб’єктам господарської та підприємницької діяльності в одному місці здавати необхідні документи та отримувати дозволи і погодження для проведення господарської чи підприємницької діяльності. 
Через ЦНАП надається 146 адміністративних послуг  Ірпінською міською радою та її виконавчим комітетом, затверджених Рішенням сесії Ірпінської міської ради від 08.04.2021р. «Про затвердження переліку адміністративних послуг, які надаються через Центр надання адміністративних послуг виконавчого комітету Ірпінської міської ради».
Незабаром запрацює оновлений ЦНАП в Ірпінській територіальній громаді з позначенням «Центр. ДІЯ» на даній  вебплатформі громадяни зможуть знайти повну інформацію про електронні адміністративні послуги, новини про діяльність та розклад роботи центрів надання адміністративних послуг (ЦНАПів), адреси, контакти, інтерактивний календар подій та багато іншого.
Крім того, в Центрі надання адміністративних послуг запроваджено функціонал «Дія Шерінг» з послугою «Дія.QR», що полегшує обслуговування представників малого та середнього бізнесу Ірпінської міської територіальої громади.
Поряд з цим, на початок 2021 року м. Ірпінь приєдналося до державного інфо-сервісу Start Business Challenge, який містить бізнес-кейси із покроковими інструкціями для започаткування власної справи. Всю необхідну достовірну інформацію для реєстрації бізнесу підприємці можуть отримати в єдиному місці – швидко і безкоштовно.
Суб’єктам малого та середнього підприємництва надається доступ на рівних можливостях до участі у процедурах державних закупівель. Ресурсне та інформаційне забезпечення малого підприємництва передбачає заходи щодо створення механізму рівних можливостей для всіх суб’єктів підприємницької діяльності. Сектором комунального майна управління інфраструктури, розвитку інвестицій та житлово-комунального господарства виконавчого комітету Ірпінської міської ради створено базу даних невикористаних нежитлових приміщень комунальної форми власності, що пропонуються для передачі в оренду або на продаж суб’єктам підприємництва. Дану інформацію розміщено в мережі Інтернет на офіційній веб-сторінці міста та постійно оновлюється.
Слід зазначити, що показник надходжень від діяльності МСП за 2021 рік склав 804,9 млн. грн. (фізичні особи-підприємці – 199,4 млн. грн. та юридичні особи – 605,5 млн. грн., що у відсотковому співвідношенні складає для фізичних осіб-підприємців 24,8%, а для юридичних осіб – 75,2%. 
Частка надходжень від суб’єктів малого та середнього підприємництва до бюджетів всіх рівнів за 2021 рік склала: від юридичних осіб – 1,68% та від фізичних осіб – 0,55%.
Підприємці, які реєстрували свій бізнес в Ірпінській міській територіальній громаді, отримують можливість орендувати земельні ділянки за пільговими ставками.
Отже, за 2021 рік в рамках Програми розвитку малого та середнього підприємництва Ірпінської міської територіальної громади на 2021-2023 роки:
- проведено бізнес-форум «Бізнес поряд» з актуальних питань розвитку підприємництва. На форумі були представлені доповіді практиків та теоретиків бізнесу України, авторів інвестиційних проєктів;
- з метою популяризації позитивних прикладів і досвіду успішних підприємств громади проведено нагородження кращих підприємців Ірпінської міської територіальної громади з нагоди Дня підприємця (грамотами, пам’ятними подарунками);
- організовується проведення виставково-ярмаркових заходів, за участю місцевих товаровиробників тощо.
Незважаючи на проблеми державного рівня: складної суспільно-політичної ситуації, що склалася в країні, здешевлення національної валюти, підвищення цін на природний газ та електроенергію, нестачу власних оборотних активів, слабкого інтересу інвесторів до розвитку бізнесу, складної епідемічної ситуації заходи Програми за підсумками 2021 року можна вважати в цілому виконаними.


Секретар ради                                                                     Анжела МАКЕЄВА                                                                             
                                      
                                                                                          Діаграма 2
Структура підприємств Ірпінської міської територіальної громади за розмірами у 2021 році,  од.
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